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Április 4
Történelmi sorsforduló 

köszöntött reánk 19-15. áp
rilis 4-én, amely népünk 
számára nemcsak a háború 
végét jelentette, hanem egy 
új történelmi korszak kez
detét is. Sok évszázados ide
gen elnyomás, a nép, a dol
gozó milliók ezer éve tartó 
jogfosztottsága és kizsák
mányolása előzte meg ezt a 
napot. Az emlékezés során 
tisztelettel adózunk a fel
szabadító Vörös Hadsereg 
hős katonáinak, akik bizto
sították számunkra fejlődé
sünk alapfeltételét. Tiszte
lettel és hálával gondolunk 
mindazon népek fiaira, akik 
részt vettek hazánk felsza
badításában, akik dicső tet
tükkel örökre beírták nevü
ket népünk történelmébe.

Emlékezünk a nemzet leg
jobbjainak, kommunistái
nak, az antifasiszta harco
soknak bátor cselekedetei
re, amelyekkel megmutat
ták a magyar nép igazi ér
zéseit, törekvéseit. A sza
badság birtokában bonthat
ta ki zászlaját a párt, hív
hatta harcba a munkásokat, 
parasztokat, a dolgozó tö
megeket. Történelmileg 
olyan új feltételek terem
tődtek, amelyek lehetővé 
tettek egy második honfog
lalást.

Az eltelt 37 év során szá
mottevő eredményeket ér
tünk el a szocializmus épí
tésében. A megtett út, az 
elért eredmények azt bizo
nyítják, hogy a magyar nép 
élni tudott a történelem ad
ta lehetőségekkel. Minden 
gond és nehézség ellenére 
megvalósulnak pártunk XII. 
kongresszusának határoza
tai, mert népünk cselekvő
én támogatja a párt politi
káját.

Felszabadulásunk 37. év
fordulóját olyan időszakban 
ünnepeljük, amikor a gaz
dasági élet mind nehezebb 
terheket ró valamennyiünk
re, amikor a nemzetközi 
helyzet kedvezőtlenebbé 
vált, mindinkább felerősöd
nek a hidegháborús jelen
ségek, az imperialisták mes
terkedései folytán.

A magyar nép azt várja, 
hogy amíg nem késő, lehet
séges legyen minden aka
dály elhárítása, a béke, a 
biztonság, az együttműkö
dés, az alkotó munka útjá- 
ból. Felszabadulásunkra 
emlékezve, a megtett útra, 
elért eredményekre gondol
va, büszkén mondhatjuk, 
hogy nem volt hiábavaló az 
áldozat hazánk felszabadí
tásáért. Amikor az elesett 
hősök sírjaira virágot he
lyezünk, egyben hitet te
szünk, hogy tovább hala
dunk a bevált, helyesnek 
bizonyult úton.

Cser János

hazánk felszabadulása évfordulója
és a forradalmi ifjúsági napok alkalmából

Hazánk felszabadulásának 37. évfor
dulója alkalmából kiemelkedő gazdasá
gi és közéleti tevékenységéért a Munka 
Érdemrend arany fokozata kitüntetés
ben Cser János pb-titkár (III. sz. bá
nyaüzem), a Munka Érdemrend ezüst 
fokozata kitüntetésben Kasik György 
csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem) 
és Róka Péter üzemvezető (ÉDÜ), a 
Munka Érdemrend bronz fokozata ki-' 
tüntetésben Turcsi István csapatvezető 
vájár (Hl- sz. bányaüzem) és Tündök 
Sándorné laboráns (Kísérleti kutatási és 
automatizálási üzem) részesülnek.

Kiváló Munkáért miniszteri kitünte
tést kapnak: Almási József vájár (II.A KISZ KB Vörös Vándorzászló kitüntetésben részesült a Korvin Ottó KISZ- szervezet (IV. sz. bánya-' üzem).KISZ KB Kiváló KISZ- szervezet zászlót kapott a i-eiőí'i Sándor KlSZ-szerve- zet (Szolgáltató üzem) és a Lékai János KISZ-szervezet (III. sz. bányaüzem).A KISZ KB Dicsérő Oklevél elismerésben részesültek: Komócsin Zoltán KISZ- alapszervezet (II. sz. bányaüzem, III. körlet), 21-es fejtési ifjúsági szocialista brigád (II. sz. bányaüzem), 13- as fejtési ifjúsági szocialista brigád (IV. sz. bányaüzem), II. sz. KlSZ-alap- szervezet (Központ, Anyag- és áruforgalmi főosztály).A Kommunista Ifjúsági Szövetségben végzett kiemelkedő munkájáért KISZ Érdemérem kitüntetést kapott: Hagyó Árpád (II. sz. bányaüzem) és Bugyik János (Szolgáltató üzem).Kiváló Ifjúsági vezető kitüntetésben részesült: Kalina János (IV. sz. bányaüzem) és Morvay Nándor (Szolgáltató üzem).
Vállalati újítási konferenciaA közelmúltban vállalati szinten újítási konferenciát tartottak a Központban.

Fers Antal, az iparjogvédelmi csoport vezetője számolt be a vállalati újítási tevékenység eddigi eredményeiről, problémáiról, vázolta a további feladatokat.A vállalat fennállása óta közel tízezer javaslatot nyújtottak be, a hasznosított újítások évente 7—8 millió forint megtakarítást eredményeznek. Ezenkívül igen sok olyan újítást is hasznosítottak, amelyek a baleset- és egészségvédelmet, a munkakörülmények javítását szolgálják. Ezek értékét pénzben nem is lehet kifejezni. Bár az utóbbi időben lerövidült az átfutási idő —az újítás benyújtá

Aranykoszorús KISZ-jel- vényt kapott: Herr József (II. sz. bányaüzem), Pál Tibor (III. sz. bányaüzem), Wesztl László (IV. sz. bányaüzem).A KISZ KB Dicsérő Oklevelét vehette át: Gönczör Zoltán (II. sz. bányaüzem), Cseke József (III. sz. bányaüzem), ifj. Lendvai Gellért (IV. sz. bányaüzem), Juhász Zoltán (IV. sz. bányaüzem), Pálfy Gábor (ÉDÜ), Vörös Béla (Szolgáltató üzem), Anschau Gábor (Kutatómélyfúró üzem) és Jakabos István (Központ).A KISZ MÉV-bizottság Dicsérő Oklevele elismerésben részesültek: Légrády Valér, Szopka Elemér, Kovács Zoltán (II. sz. bányaüzem), Lovász László, Végső László, Csizmadia János (III. sz. bányaüzem), So- mogyvári József, Bödő Sándor, Fekete Miklós (IV. sz. bányaüzem), Varjú Sándor, Jégl Jakab (Szolgáltató üzem), Németh Bálint (ÉDÜ), Ordas Sarolta (Kísérleti kutatási és automatizálási üzem), Benyovszky Zoltán (Kutató-mélyfúró

sától az elbírálásig átlagosan 85 nap telik el —, de ez még mindig több mint az előírt két hónap.Az újítási és találmányi díjak megállapításánál a teljesítmény szerinti differenciálás elve érvényesül. A kifizethető díj nagyságára vonatkozó korlátozó jogszabály nincs, ezt főleg a vállalati gazdasági eredmény, vagy egyéb előny határozza meg.A beszámoló után hozzászólások következtek. Mát
rai Árpád vezérigazgató-helyettes arról szólt, hogy aránylag kevés az előszerződés, pedig ezek a vállalat és az újítók érdekeit egyaránt szolgálják.Törö/c László, a MTESZ

sz. bányaüzem), Boha József vezető fú
rómester (II. sz. bányaüzem) Dajnoki 
János vájár (II. sz. bányaüzem), Szé
kelyhídi Zoltán energetikus (III. sz. bá
nyaüzem), Adrián Dezső robbantómes
ter (IV. sz. bányaüzem), Kovács István 
csapatvezető vájár (IV. sz. bányaüzem), 
Lovas Lajos főművezető (IV. sz. bánya
üzem), Pék Sándorné számviteli csoport- 
vezető (Szolgáltató üzem), dr. Barabás 
Andorné geológus (Kutató-mélyfúró 
üzem), Boa Géza fúrómester (Kutató
mélyfúró üzem), Szabó Károly lakatos 
(ÉDÜ), dr. Szikszai Géza osztályvezető 
(Központ), Ilágenthurn József vájár (III. 
sz. bányaüzem), Solly László föld. alat
ti lakatos (IV. sz. bányaüzem).üzem) és Bertók Gyula (Központ).Vezérigazgatói Dicsérő Oklevelet kaptak: Schlitt András, Csölle László (II. sz. bányaüzem), Hahn Antal (III. sz. bányaüzem), Hunyadi Tibor, Iványi Zoltán és Standovár Andor (IV. sz. bányaüzem), Weinper Szilvia, Derjanecz Imre, Nagy Rudolf (Szolgáltató üzem), Darázs János (Kutató-mélyfúró üzem), Németh Imre, Itédey István (ÉDÜ), Antonin István (Kísérleti kutatási és automatizálási üzem), Korvicska Margit, Tavaszi Tibor (Központ).Az 1981. évi eredményes munka alapján Kiváló dolgozó kitüntetésben részesül: Kocsor Ferenc, Németh Lajos, Balázsovics Sándor, Bá- rácz István, Pál István (III. sz. bányaüzem); Tirkala Ferenc, Kovács István, Dr. Majoross György, Dr. Kosa László, Foór János, Németh Gyuláné (Kutató-mélyfúró üzem); Kardos Gyula, Kab- lár János, Dr. Kóbor Béla, Dr. Virágh Károly, Bodrogi Frigyes, Érdi Krausz Gábor, Benkő József (Központ).

Baranya megyei Szervezetének titkára, a találmányok jelentőségéről beszélt. Minden egyes találmány 27 ember rutinmunkáját helyettesíti. így ezek alkalmazása népgazdasági érdek. A konzervativizmus nem más, mint a társadalmi vagyon pazarlása.A vitában részt vett még: 
Béres Péter, Berta Sándor, 
Pados István és Koller 
László.Végül a tanácskozás küldötteket választott. Az Újítók és Feltalálók V. Országos Tanácskozásán Magyar 
István (Kutató-mélyfúró üzem) és Bodrog József (II. sz. bányaüzem) lakatos csoportvezetők képviselik vállalatunkat.

Kitüntetések
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„Hűség a néphez, hűség a párthoz”

25 éves
a KISZ

Varga Ernő, a IV. sz. bányaüzem vezetője 1957-ben a Bányaipari Technikum KISZ-titkára volt. Az I. sz. bányaüzem KlSZ-szerveze. tével tartottak kapcsolatot, melynek titkára Vámos Ist
ván volt.— A KISZ-szervezet létrehozása — emlékezik visz- sza Varga Ernő — 1957 elején nehezen ment. Ellenséges hangulat övezte a KISZ- be lépő fiatalokat. Kapcsolatunk a vállalattal szerteágazó volt, minden rendezvényünket közösen tartottuk az I-es üzem KlSZ-szer- vezetével. Ez jelentősen segítette munkahely-választásunk irányát, egész osztályok kerültek az iskola befejezése után az uránhoz. Az volt a célunk, hogy minél több fiatalt nyerjünk meg a párt politikájának. Tagépítési munkánkat a minőségi követelmények magas szintje, elsősorban a politikai megbízhatóság jellemezte. Az uránnál sokkal hamarabb erősödött meg a politikai helyzet, mint másutt a megyében. A KISZ megalakulása, tevékenysége mint pártfeladat realizálódott a vállalatnál. Az egységes magyar ifjúság megteremtése volt a cél abban az időben.A vállalat első KISZ-tit- kára — ma az Építőgépgyártó Vállalat Pécsi Gyárának igazgatója — Futács 
Kálmán, egy visszaemlékezés során a következőket mesélte:— 1958 áprilisában a Fúrás üzemnél megalakult az Ifjú Gárda és 30-án már részt vettek a fáklyás felvonuláson, majd május 1- én a béke felvonuláson. KISZ-bizottságunk első nagyszabású politikai tömegdemonstrációja volt a május 1, melyet méltóan megünnepeltek alapszervezeteink.— Vállalatunk KISZ-bi- zottságának kezdeményezésére baráti kapcsolatot lé-
fótibönyösz
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Archív felvételünk 1973-ban Orfűn, a IÍISZ-vezetőkép- ző tanfolyamon készült, amikor is a vállalati KISZ-bi- zottság titkára Tukora István volt. A felvételen balról jobbra: Németh Gyula, a Kutató-mélyfúró üzem, Jcney István, a Központ, Eckert Péter meghívottként, Ló'csci Attila, a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem, Mészáros István, a IV. sz. bányaüzem, Varga Jenő, a Szolgáltató üzem, Gyulai Sándor, a III. sz. bányaüzem, Czuni Zoltán, a II. sz. bányaüzem KISZ-titkárai és Ba- lyi István a vállalati KISZ-bizottság munkatársa láthatók.tesítettünk a csepeli fiatalokkal, s a meghívás alapján 1958. október 2—4-ig Csepelen tartózkodtunk. Látogatásunk viszonzásául október 16-án jöttek el hozzánk csepeli barátaink. Tapasztalataink, melyeket Csepelen szereztünk nagy jelentőségűek voltak, s a szakma ifjú mestere címért folyó verseny meghirdetését eredményezték vállalatunknál.
Eckert Péter — aki 1964- től 1971-ig volt a vállalati KISZ-bizottság titkára —, a Központ munkásellátási csoportvezetője így emlékezik:— Ifjúsági munkánk gerincét a fiatalok eszmei, politikai fejlődésének növelése képezte. Alapszervezeteink szervezett politikai oktatásra vonták be fiataljainkat, legsikeresebbnek tekintettük az 1966—67-es oktatási évet, a „kongresszusi körök” tanfolyamát, mind megjelenés, mind aktivitás szempontjából.— Agitációs propaganda munkánk hatékonysága megmutatkozott termelési eredményeinkben, politikai demonstrációink és rendezvényeink színvonalában. Ezt több alkalommal elismerték a párt- és gazdasági vezetők.— A KISZ termelést segítő mozgalmai között vállalatunknál vezető helyet foglalt el a KIM—KIT—KIK mozgalom. A mozgalom résztvevői a műszaki fejlesztési tervből, az újítási feladattervből vállalták társadalmi munkában fontos feladatok kidolgozását és megvalósítását. A mérce nemcsak a szakmai vállalásra terjedt ki, hanem politikai vállalás teljesítésére is, sőt, aki nem teljesítette a politikai követelményt, annak nem értékelték többi vállalását sem. 1966 ban létrehoztuk a társadalmi tervező irodát, a társadalmi tervezésben résztvevő fiatalok közel másfél millió forint értékű munkát terveztek egy év alatt. Bizottsági szinten évente bonyolítottuk a Ki Minek Mestere vetélkedőket különböző szakmákban. 1969. április 4. alkalmából bizottságunk a kommunista nevelés terén végzett kiemelkedő munkája elismeréséül a KISZ KB Vörös Vándorzászló kitüntetésben részesült.
Tukora István — aki 1971- től 1978-ig volt a KISZ-bi-

zottság titkára — az ÉDÜ pártbizottság titkára, így emlékezett:— Fontos feladatunk volt a politikai tömegszervezet erősítése, a szervezeti élet javítása. Vállalatunk KISZ- szervezeteinek kommunista és tömegszervezeti jellege az 1970-es évek elején erősödött, befolyásuk megnövekedett a munkásfiatalokra, akik egyre inkább úgy találták, hogy az ifjúsági szövetség programja és célkitűzései kifejezik és kielégítik igényeiket. KISZ-bi- zottságunk felmérte a KISZ "szervezettségét‘és törriggbe-" folyásának helyzetét vállalatunk munkásifjúságának körében, s megállapítottuk, hogy a KISZ szervezettsége nem kielégítő. Különös gonddal kellett szervezni munkánkat a szakképzetlen fiatalok körében, mivel vállalatunknál a KISZ befolyása e rétegnél a leggyengébb. Jency Istvánné
Ifjú Gárda szakaszgyűlés

1982. március 6-án vállalati Ifjú Gárda szakaszgyűlést tartottak a MÉV Szálló zsebszínpadán. A szakasz tagjai előtt ismertették az éves rendezvény tervet, külön kiemelve a megyei, illetve országos szemléket és lövészetet, valamint az Ifjú Gárda szaktáborra való felkészülést. Ezenkívül ismertették a szakasz kiképzési tervét, ami alkalmazko

Az 1981. évi
munkaverseny
eredményei

Vállalatunk a nehéz körülmények ellenére is teljesítette 1981. évi tervét. A tervteljesítést nagyban segítette a szocialista munkaverseny. Megtörtént a munkaverseny értékelése. Jelentős tényezőként került értékelésre a baleseti helyzet, hisz az 1981-es esztendő a balesetek számát és súlyosságát, illetően vállalatunknál negatív csúcsot hozott.
Az 1981. évi munkája alapján Élüzem címet nyerta III. sz. bányaüzem és a Kutató-mélyfúró üzem kollektívája. A II. sz. bányaüzem dolgozó kollektívája 1981. évi gazdasági munkája alapján Vezérigazgatói Elismerő Oklevélben részesült. A vállalat legjobb üzeme a III. sz. bányaüzem lett. A Vállalat kiváló brigádja kitüntetésben részesült a II. sz. bányaüzem 47. es szocialista brigádja, vezetője: Kasik György; II. sz. bányaüzem 67-es szocialista brigádja, vezetője: Csíki Lázár; a II. sz. bányaüzem „Robbantási” szocialista brigádja, vezetője: Ber- náth János; a III. sz. bányaüzem 69-es szocialista brigádja, vezetője: Baksa János; a III. sz. bányaüzem Kandó Kálmán szocialista

dik a különböző magasabb szintű rendezvényekre való felkészítéshez.Ez évtől Kalina János személyében új parancsnoka van a vállalati Ifjú Gárda szakasznak. Azoknak, akik aktívan tevékenykednek a KISZ-mozgalomban nem ismeretlen a személye, hiszen évek óta egyik legagi- lisabb aktívája a KISZ-nek.A szakaszgyűlésen Srcnk

brigádja, vezetője: Csécsei Tóbiás; a IV. sz. bányaüzem 7-es Radnóti Miklós szocialista brigádja, vezetője: Kovács István; a IV. sz. bányaüzem 36-os szocialista brigádja, vezetője: Tim- csuk Imre; az Ércdúsító üzem Táncsics Mihály szocialista brigádja, vezetője: Nagy Zsombor; a József Attila szocialista brigád, vezetője: Özdi József; a Szolgáltató üzem Vosztok 6 szocialista brigádja, vezetője: Lencsi Béla; a Kutató-mélyfúró üzem Szabó József szocialista brigádja, vezetője: Veres József; a Kísérleti kutatási és automatizálásiüzem Gábor Dénes szocialista brigádja, vezetője: Cza- kóné Vér Klára.•A Vállalat kiváló ifjúsági brigádja címet nyerte el a II. sz. bányaüzem Antal Endre vezette 52-es ifjúsági szocialista brigád; a III. sz. bányaüzem Fledrich Vilmos vezette Eötvös Loránd ifjúsági szocialista brigád; a IV. sz. bányaüzem Deák László vezette Váci Mihály ifjúsági szocialista brigád; a Szolgáltató üzem Király József vezette Kun Béla ifjúsági szocialista brigád; a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem Herke Antal vezette Mozaik ifjúsági szocialista brigád.Gyulai Sándor

Attila, a vállalati KISZ-bi- zottság titkára beszélt az Ifjú Gárda szerepéről, feladatairól, kiemelve azt, hogy a szakasznak, mint munkásőr az Ifjú Gárda szakalegység feladata, hogy a munkásőrség utánpótlását kinevelje. A másik igen komoly szerepe az Ifjú Gárdának a fiatalok honvédelmi előképzésében van.WcsztI László

Újabb
verseny-
felhívásA KISZ 1957-es zászló- bontásának 25 éves évfordulójára vállalatunk fiataljai különböző kezdeményezésekkel, versenyfelhívások meghirdetésével készülnek.A III. sz. bányaüzem Lékai János KISZ-szervezete, az Eötvös Loránd ifjúsági szocialista brigáddal közösen üzemi szintű, egész évre szóló versengésre hívta az ifjúsági szocialista brigádokat és IÍISZ-szervezc- teket.A részfeladatok teljesítését negyedévenként értékelik és év végén összesítve rangsorolják a brigádokat. Az első bárom helyezett ifjúsági szocialista brigád a következő évi FIN-ünncp- ségen kapja meg a kitűzött jutalmat.Az üzem KlSZ-alapszer- vezetei is részt vehetnek az éves versenyben. A fiatalok kommunista műszakon, tár- sadalny munkán, sportversenyeken teljesíthetik az előírt feladatokat.Külön érdekessége a felhívásnak, hogy célul tűzte ki a propaganda munka színvonalának emelését. Az üzemi hangoshíradóban, faliújságon történő propagálásért 1-1, az Ércbányászban megjelent minden cikkért 3-3 pontot kaphatnak az alapszervezetek.Herendi István
Bányatechnikusnak lenni szép hivatás
Új formájú 
aknászképzés

A vállalat felmérései szerint 2000-ig bányamérnökeink jelentős része nyugdíjba megy. Technikusainknál is hasonló helyzet elé nézünk, s gondjainkat e téren alig enyhíti, hogy esti tagozaton — négyéves iskolán — aknásznak jelenleg is ötven főt képzünk. Az itt beiskolázottak száma azonban a legszükségesebb igényeket sem tudja jelenleg kielégíteni.Éppen ezért a két bánya- vállalat kezdeményezésére szeptembertől új aknász- képző-technikumi forma bevezetését tervezik. Lényege, hogy a már érettségi és szakmunkás bizonyítványnyal rendelkezők kétéves tanulással elvégezhessék az aknászképző technikumot.A kétéves tagozatra jelentkezők júliusban, egyhónapos — heti háromnapos — előkészítő foglalkozáson vesznek részt. Ezt követően felvételi vizsgát tesznek a jelentkezők és a megfelelő tudás alapján dől el, ki az aki technikumba mehet.A kétéves tagozatra beiratkozni szándékozók részletes felvilágosítást a Központban, a személyzeti és oktatási osztályon kapnak (telefon: 7-210), s ugyanitt fogadják a jelentkezőket is.Feladataink minél biztosabb megvalósítását segítik elő azok, akik elvégezve e kétéves iskolát, bányaüzemeink technikusai, aknászai lesznek. Ez akkor is így van, ha elsősorban a váj- végiek, a már vájárvizsgával rendelkezők jelentkezésére számít a vállalat.
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Szocialista brigádok!z utóbbi időben ismét felélénkült a vita a több mint két évtizedes múltra visszatekintő szocialista brigádmozgalomról. Néhány önkényesen kiragadott vélemény: „A szocialista brigádok munkája nélkül nincs tervteljesítés.” „A brigádmozgalom csak a kifizethető nyereséget csökkenti. Elavult, az emberek megún- ták.” „A szocialista brigádok értékelésénél csak a dolgozni jelszót veszik figyelembe, mintha a másik két jelszó nem is létezne.” „Miért van az, hogy olyan brigádok is értékelésre kerülnek, akik nem végeznek termelőmunkát ?”Hogy a vita talán szenvedélyesebb, mint más vállalatnál, az természetes i is. Vállalatunknál a munkaversenyek, ezen belül a szocialista brigádmozgalomnak jelentős hagyományai vannak, nagy a presztízse. Számos versenyforma — mint például a Ki minek mestere vetélkedők — kidolgozásában, elterjesztésében országos hírnevet szereztünk.Szocialista brigádjaink segítőkészségét, cselekvő ten- niakarásút számos létesítmény dicséri.Ennek ellenére úgy tűnik, mintha a fásultság, a visz- szaesés jelei mutatkoznának a vállalati munkaver-
Az ezüst 
arannyá „érett”

Brigádzászló, zöldkoszorú, bronz, ezüst, arany fokozat. Ilyen címeket nyerhetnek a szocialista munkaversenybe benevezett brigádok. A IV. sz. bányaüzem 7-es csapata öt évet várt az arany fokozatra. A négy egymást követő ezüst csaknem akart „besárgulni”, pedig 1977 óta minden évben 110 százalék körül teljesítették tervüket.Az 1981-ben végzett kimagasló munkájuk alapján az üzem vezetése a Válla
>>

Ötlet, mely valósággá vált

A H. sz. bányaüzemben a fúrási munka során sokszor előfordul, hogy a fúrórúd vége a vídiával együtt letö- - • Az *Ky összegyűjtött vídiákat a gépészetnek adtuk cs ok.esztergálással tudták a fúrórúdcsonkot a vídiá- bol kivenni. Az V. körlet lakatos brigádja elkészítette on *lepen látható ötletes szerkezetet, amely óránként 80 100 darab vídiából üti ki a bent maradt törött részt. Ez a munka igen könnyen és balesetmentesen végez-Kiss László felvétele

Hogyan tovább?
senyben. Az állandóan változó gazdasági körülmények szükségszerűen igénylik a vállalati alkalmazkodási képesség növelését. Egyértelmű, hogy a vállalások kikényszerítik a szocialista munkaverseny, a szocialista brigádmozgalom megújítását, fejlesztését is. Ez a fejlesztés elképzelhetetlen széles körű vélemény- csere nélkül. Ezért javasoljuk, hogy itt az Ércbányász hasábjain folytatódjon a már amúgyis megkezdett vita. Ki-ki mondja el véleményét, hogy minél több véleményt megismerve korszerűsíteni tudjuk a vállalati munkaversenyt, a szocialista brigádmozgalmat.Mi legyen a vita alapja? Azok a fő törekvések, célok, melyeket egyértelműen szeretnénk érvényesíteni. Még pedig: 1. A vállalások — gazdasági termelőmunkát tekintve — a munkaköri kötelességetmeghaladó teljesítményttűzzenek ki célul. 2. A munkában és munkaversenyben együttesen és következetesebben érvényesüljön a munka szerinti elosztás elve. 3. A brigádok művelő

lat kiváló brigádja címre terjesztette fel a kollektívát.A 4. szinten az egyik elágazásban futunk össze Kovács István csapatvezetővel.— Nem látták az operátort? — kérdi. — Mérni kéne mindkét munkahelyen.Együtt indulunk vissza. Vagy harminc teli csille sorakozik a vágaton. Még csak délelőtt 10 óra, de már jócskán szállítottak. Meredek gurítón kapaszkodunk felfelé a csapatvezetővel.

dési, képzési törekvései jobban igazodjanak a brigádtagok műveltségi szintjéhez, lehetőségeihez, a munkahely igényeihez. 4. A szocialista életmód megvalósítása jobban fejezze ki az egymásért és nagyobb közösségért vállalt felelősséget. 5. Korszerűsítenünk szükséges a munkaverseny irányítási, ellenőrzési, beszámoltatási rendszerét.Ezek a célkitűzések többsége valójában nem új, de megújulhat a brigádmozgalom, ha egyértelműbben sikerül megválaszolni a következő kérdéseket: Mire irányuljon a vállalás, a mennyiségi, vagy a minőségi követelmények túlteljesítésére, vagy mindkettőre? Ha nincs szükség többlet teljesítményre, már nincs is jogosultsága a munkaversenynek? Mi is az a munkaköri kötelesség? Magasabb-e a szocialista brigádjaink bérszínvonala, mint más munkabrigádoké, illetve magasabbnak kellene-e lennie? Egybe eshet-e a munka és munkaverseny ösztönzése? Lehet-e anyagilag jutalmazni egyéneket, vagy brigádokat, mert jó

Kovács István csapatvezető és Csizmadia Sándor vájár robbantáshoz készülődnek. Csöndör László felvétele— Ez a 7-es — magyarázza. — A másik munkahelyünk a 7/1-es. Ott egy kamrát hajtunk most és ha érc a vájvég, robbantjuk tovább, itt pedig az anyagot kellene megmérni, hogy érdemes-e kiszállítani.A gurítóból ‘jobbra egy kamra ágazik el. A vájvég- től visszább egy kis „beugró”, benne egy nagy kupac kőzet. Fejünk fölött időnként huppogás hallatszik.Közvetlen a harmadik szint alatt vagyunk — magyarázza Kovács István. — Innen képezünk ki ilyen tölcséralakú csapolónyílásokat és az előzőleg lerobbantott kőzet ezeken folyik le. Ha érc, akkor kiszállítjuk, ha meddő, akkor elfogjuk és máshol robbantunk.
— Van ember, aki be

mer menni egy ilyen beug
róba?— Amíg nincs fellyukadva, addig nem „dobál” — mondja nevetve. — Viszont ha már kirobbantottuk a nyílást, akkor természetesen tilos alámenni. Úgynevezett kapaszkodó lécekre szerelt paxittal robbantjuk le az elakadt anyagot. Ilyenkor aztán addig zúdul le a kőzet, amíg megint el nem akad. Ezt kiszállítjuk, majd újra kapaszkodóléc, paxit, robbantás és így tovább.

kollektívává forrtak össze? Szükséges-e elismeréseket, jutalmakat adni akkor is, ha a nagyobb kollektíva (részleg, üzem, vállalat) nem teljesítette a feladatát? A „diktált” kulturális programokkal lehet-e igazodni a brigádok igényeihez? Kellően hatékonyak-e a társadalmi munkaakciók? Pozitívan lehet-e értékelni az úgynevezett „másodgazdaságban” tevékenykedő brigádtagok munkáját? A szocialista brigádok tevékenysége előre viheti-e a mozgalmat? Ha nem, mi az akadálya? Mit értékeljünk: a vállalások teljesítését, vagy vállalások nélküli össztevékenységet? A munkaverseny melyik „szintjén” történjék az értékelés ? Megfelelő-e a munkaverseny propagandája, biztosított-e a munkaverseny nyilvánossága vállalatunknál?Ezek a kérdések zömében azok, amelyek az egymás közötti beszélgetésekben is többször elhangzanak és valamilyen módon állásfoglalásra késztetnek minden érdekeltet. Ezeket a véleményeket szeretnénk a vállalat dolgozóival megismertetni.Mindezek szellemében kérjük tehát dolgozóinkat, hogy véleményeiket leírva, levélben juttassák el a vállalat szakszervezeti bizottságához. A borítékra kérjük írják rá „Hogyan tovább?”. Gyulai Sándor

Közben Pusch András főaknász és Pálmai József technológus is megérkezik, ök eddig a másik munkahelyet ellenőrizték.— Már ott van az operátor — újságolják. — Előre érc, tehát lehet robban-i tani.— Amíg a főaknász a további teendőket beszéli meg Kovács Istvánnal, Pálmai József — aki egyébként az 1-es termelő egység versenyfelelőse — a csapatról beszél.— Évek óta igen jó termelési eredményekkel büszkélkedhetnek. Ezért is bíztuk meg őket ezzel a nagy volumenű munkával. Itt a tömbfejtésben nem egyszer értek már el 30—35 tonna/ fős műszakonkénti teljesítményt. Volt már rá példa, hogy egyetlen napon több mint 300 csille ércet adtak az üzemnek.— Érdemes megnézni ezt a gurítót — fűzi hozzá Pusch András. — így kell ácsolni. Sajnos, ha egy csapat sokáig dolgozik tömbfejtésben, általában elszokik a pontos biztosítástól. ök azonban a tonnák, a termeléseredmények mellett erre is nagy gondot fordítanak. Nógrádi Gábor

Bányászdinasztiák

A Debreceni testvérek leszállás előtt, kasra várva.Kiss László felvétele
A Debreceni 
testvérekVolt idő, amikor a bányászat is apáról fiúra szállt— más mesterségekhez hasonlóan —, de erről ma már egyre ritkábban szólhatunk. A vájártanulók között például elvétve, vagy egyáltalán nem találni bányászgyereket. Miért? Aligha tudnánk erre válaszolni. Mégis, bányaüzemeinket járva találkozunk bányászdinasztiákkal. Igaz, az apáról fiúra szálló mesterség, ami gyakran már az idősebb testvérről száll „örökségként” a fiatalabbra, kerülő úton, más szakma elhagyásával folytatódik. De folytatódik.A II. sz. bányaüzemben Debreceni Mihályt és öcs- csét, Jánost kérdeztük a bányászatról, s arról, hogy miként választották ezt a szakmát, hiszen egyiküknek sem ez volt a tanult mestersége:— A mezőgazdaságból kerültem át a bányászatba — mondja jókedvűen a tagbaszakadt idősebb Debreceni testvér — 1957. május 16- án. A nagyobb és ami fontosabb, a biztos pénzért, megélhetésért választottam akkor az oroszlányi szénbányát.

— Milyen volt elsőre a 
bánya, s mi az,- ami ott tar
totta?— A tsz-udvar, a kukoricaföld után kicsit féltem a föld alatt. De amikor megkaptam a négy és félezer forint béremet, mindig úgy döntöttem, ennyiért még félni is érdemes. Sok pénz volt ez akkor. Szűkebb szülőföldem, Sarkad fél határát, kocsmáival együtt is megvehettem volna azon a pénzen.

— És megvette?— A sok ritkán elég — mondja nevetve —, vérszemet kap az ember. Híre járta, hogy itt az uránnál még többet is lehet keresni. Rövid gondolkodás után 1969- ben idejöttem, s a 9-es csapatra, majd később a 67-re kerültem. Ez a 67-es csapatnál töltött idő volt számomra a sikerek időszaka.
— A 67-est ma is a jók 

között emlegetik.— Mindez emlék csupán— legyint a kezével — legalábbis nekem. Valóban ma is az üzem egyik legjobbjai ők. Én elkerültem tőlük ... hosszú história lenne a magyarázat. Most a 23-as fejtési csapatnak vagyok a vezetője. Jó képességű emberek vannak a csapaton, de mégis előfordul, hogy úgy jönnek dolgozni, mint a mesében. Tudja,

•amolyan egyszer volt, hol nem volt alapon — mondja beletörődéssel a hangjában.
— Ilyenkor a csapatveze

tő nem ver az asztalra?— Minek? Ezek régi bányászok, igazi nehézfiúk, már nem változnak. Ha szidom is őket, tudom, csak annyi változik, hogy a csend helyett a hangom tölti be a helyet, ahol vagyunk. Az egészben ez a szomorú.— Azt is mondd bátyó — szól közbe öccse —, hogy mindezek ellenére megszeretted a bányát. Hiszen erről van szó. Engemet, a fiatalabbat is már minden ideköt. Kőműves a szakmám, de a bátyám hamar idecsalt. Igaz, amikor mondta, hogy mennyit lehet keresni és a katonaság alól is felmentenek, már egyenesen idáig szaladtam.— Nos, 1973 augusztusában álltam munkába ama nagyszerű 67-es csapaton. Nehezen teltek az első napok, legalábbis amíg a fogásokat meg nem tanultam. Az, hogy maradtam, a bátyámnak is köszönhető. Jó volt, hogy velem volt, biztonságot adott. Könnyebb volt ennek tudatában a nehéz feladatokat leküzdeni.
— Téged mi tartott itt? A 

pénz?— Nem, nem hiszem. Amikor idekerültem azt sem tudtam, mi jelenti a sok pénz fogalmát. Sőt amikor megkaptam a 7500 forintos első keresetemet, igazán elcsodálkoztam, hogy ennyi pénz is van egyszerre a világon.— Ügy gondolom, aki az első öt hónapot kibírja a bányában, az marad. Mi itt maradtunk, kettőnket minden ideköt, megszoktuk ezt a munkát, a föld alatti életet.— Nézdd — kezd komoly arccal magyarázni —, közel négy éve a 36-os csapaton egy pillanat alatt összement a fejünk felett a bánya. Két társam az omlás alatt maradt. Én megúsztam, hogyan, miért talán nem is fontos. Gondolom az sem, hogy a kórházban megfogadtam, soha, de soha többé nem jövök vissza bányásznak. Aztán megnyugodtam, megnyugtattak, s látod most mégiscsak itt vagyok. Nem csak a pénzért jöttem vissza a bányába, hanem a más világért, amit olyannyira megszoktam. De elsősorban azért, mert bányász vagyok.— Én is! — szól a bátyja, s nagyot kacsint. V. T.
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„Egy napot Pécsért”
II városi társadalmi munkák 1982. évi programja

Tanácskozáson
Szilváson

A Pécs megyei város Tanácsa Végrehajtó Bizott
ságának társadalmi munkát szervező bizottsá
ga ez évre is elkészítette a társadalmi mun

kák programját. A társadalmi támogatás segíti a vá
ros fejlesztési feladatainak végrehajtását, enyhíti a 
fenntartási gondokat, ezért a bizottság gondot fordít a 
szervezésre, a jó tapasztalatok elterjesztésére. Az SZMT 
állásfoglalása alapján csak ott szerveznek társadalmi 
munkát, ahol a társadalmi munkál fogadó intézmények 
vezetői gondoskodnak a tárgyi-anyagi feltételekről, biz
tosítják a társadalmi munka zavartalan végzését.A közelmúltban kiadott 1982. évi programfüzet részletesen felsorolja azokat az intézményeket, iskolákat, óvodákat stb., ahol a tár
Dicséretes, követendő példa

Évek óta 
az élvonalban

A február végén megtartott ifjúsági szocialista brigádvezetők tanácskozásán mondta Varga Ernő üzemvezető: „Az 1981. évi feladatainkat eléggé megfeszített módon hajtottuk végre. Ezeknek a gondoknak a megoldásában — én úgy gondolom —, hogy nagyon sokat segítettek szocialista brigádjaink ... Munkánk eredményes volt, a tervfeladatot végre tudtuk hajtani, a szocialista brigádmozgalom megfelelően támogatta célkitűzéseinket.”Mikor a tervekről, feladatokról van szó, sok szó esik a szocialista brigádokról, de kevés szó esik azokról a brigádokról, akik ugyan nem a legkiemelkedőbbek, de éveken keresztül, mint egy szürke eminenciás segítik az üzem konkrét feladatainak végrehajtását.Az üzem egyik eredményes múlttal és szép hagyományokkal rendelkező brigádja a Bláthy Ottó föld alatti villanyszerelő ifjúsági szocialista brigád. A brigádmozgalomban 1965 óta vesznek részt, igen egyenletes teljesítménnyel. Útjukat ezüst és arany fokozatok jelzik. Egy ízben elnyerték a Vállalat kiváló brigádja címet is. Az eredetileg 35—40 fővel működő kollektíva 3 évvel ezelőtt az üzemi átszervezések miatt 3 önálló brigádra oszlott. A jelenlegi Bláthy-brigád 15 fővel működik, az I-es termelő egység villamossági munkáinak gazdái ők.Hogy az egységben nem sok szó esik róluk, az a jelen esetben dicséret, mert azt jelenti, hogy a szerelések határidőre elkészülnek, az üzemzavar miatt kieső idő minimális. A brigád magját alkotó szakmunkások évek óta együtt dolgoznak. A tavalyi évben például vállalták, hogy a korábban a bányából javításra kiszállított kapcsolókat, a lehetőségekhez mérten, a helyszínen megjavítják. Például kettőből egyet csinálnak.Nemcsak a munkában, hanem az egyéb területen végzett munkájuk is példát adhat másoknak. Az istenkúti nevelési központtal kötött patronálási szerződés alap

sadalmi munkákat igénylik, megjelöli a társadalmi munkát szervező nevét, telefon- számát. A társadalmi felajánlást tevők ezekkel fel

ján például az elmúlt évben többek között világítást vezettek a kézilabda-pályához, vagy például a politechnikai osztályban a padokhoz beszereltek törpefeszültséget, ezzel segítve az oktatói munkát, összesen 420 óra társadalmi munkát végeztek.A munkában jól összeszokott gárda a magánéletben is jól érzi magát- együtt. Immár hagyományos programjaik közé tartozik a nőnapi családi est, vagy a családos kirándulás. 1982-re hajókirándulást terveznek a Dunán.A gazdasági feladatok végrehajtása egyre inkább függ a kollektívák jó munkájától, mint egyes emberektől, hiszen a kollektíva megsokszorozhatja az egyes emberek teljesítményét. Nagyon fontos tehát a jövőre vonatkozóan, hogy legyenek a Bláthy-brigádhoz hasonló tartósan jó teljesítményt nyújtó kollektívái: és ehhez a Biáthy-brig'.d példát ad.
Wesztl László

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából

1- én 16,00 órakor: Szocialista 
brigádklub — FUzy Tibor szí- 
ncsdia-bemutatója a Kísérleti 
kutatási és automatizálási üzem 
Bánki Donát szocialista brigád
jának szervezésében.

19,00 órakor: Ne lopj — any- 
nyit — A PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

2- án 16,00 órakor: Szocialista 
brigádklub — Munkavédelmi 
vetélkedő a Szolgáltató üzem 
löld alatti szállítási brigádjá
nak rendezésében.

18,00 órakor: Megyei központi 
felszabadulási díszünnepség.

3- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Panteleon és a 
hölgyvendégek.

4- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kora Mozi — Együtt és külön.

5- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Hétfő esték a Ságváriban 
— Sikerfilmsorozat. A szentév.

6- án 16,00 órakor: Munkás- 
akadémia — A rehabilitáció Jo
gi, egészségügyi és gazdasági 
kérdései (fórum). Résztvevők: 
dr. Bank József főorvos, Ju
hász. Károly munkaügyi osz
tályvezető, dr. Marton István 
jogügyi osztályvezető. Vezeti:

vehetik a kapcsolatot, s ezután szocialista szerződést köthetnek. A munkaprogram alapján végzett társadalmi munkákat az „Egy napot Pécsért” mozgalom keretében nyilvántartják, értékelik, s a kiemelkedő teljesítményt elérő kollektívákat, személyeket kitüntetik.Szocialista brigádjaink, az érdeklődők a szakszervezeti alapszervezeteknél tanulmányozhatják az 1982. évi programfüzetet.
J. K.

Az augusztusi üzemszünet idején a következő helyekre szervezünk kirándulást a munkásturizmus keretében:Pécs, Nagyvárad—Félix- fürdő (Románia). Részvételi díj: 1600 forint/fő plusz szocialista országokba szóló útlevél. A programban szerepel: Nagyváradon városnézés, Félix-fürdőn tartózkodás. Szabadprogram. Teljes ellátás első nap vacsorától utolsó nap ebédig. Kirándulás ideje: 1982. augusztus 20—22-ig.Pécs—Hegyeshalom—Bécs (Ausztria). Részvételi díj: 3000 forint/fő plusz 400 forint útlevélköltség. Szálloda: Bécs belvárosában 2-3 ágyas hideg-meleg folyóvi- zes szobákban, félpanzió. Program: Elutazási napon szabadprogram. Vacsora a Weiner Wald Étteremben (szállodával szemben). A következő nap délelőtt városnézés, Burg vagy a Schön- brunni kastély megtekintése, délután szabadprogram. Délután 16 óráig szabad idő, majd a megbeszélés szerinti helyről indulás vissza Magyarországra. Kirándulás ideje: augusztus 15—17-ig.Mindkét kirándulásra je" lentkezés, érdeklődés: MÉV Központ munkásellátási csoport Borbás Béláné ügyintézőnél. Telefon: 7-205.

dr. Kóbor Béla, a jogsegélyszol
gálat vezetője.

7-én 19,00 órakor: Ne lopj — 
annyit — A PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

9- én 19,00 órakor: Kaviár és 
lenese — A PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

10- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — A dervis lerom
bolja Párizst.

11- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Abba.

12- én 19,00 órakor: Kaviár ás 
lencse — A PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

13- án 16,00 órakor: Munkás- 
akadémia — A rehabilitáció jo
gi, egészségügyi és gazdasági 
kérdései (fórum).

14- én 19,00 órakor: Kaviár és 
lencse — A PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

15- én 16,00 órakor: Szocialista 
brigádklub — A lézer. A TIT 
budapesti Természettudományi 
Stúdiójának bemutatóval egy
bekötött előadása az Ércdúsító 
üzem II. üzemegységének és a
II. sz. bányaüzem Bányamérés 
szocialista brigádjának szerve
zésében,

19,00 órakor: Ne lopj — any- 
nyit — A PNSZ Kamaraszínhá
zának előadása.

Tizedik éve hagyomány, hogy az év elején az ifjúsági szocialista brigádok vezetői találkoznak az üzem gazdasági és társadalmi vezetőivel. Ezeken a tanácskozásokon mód nyílik arra, hogy az ifjúsági brigádok közelebbről is megismerkedhessenek a soron következő év gazdasági feladataival és a rájuk háruló tervekkel.A jelentőségét növeli a tanácskozásnak, hogy a IV. sz. bányaüzemben több mint négyszáz, harminc év alatti fiatal dolgozik, összesen 31 ifjúsági szocialista brigád fogja össze tevékenységüket. De még döntőbb, hogy a 41 vájvégi brigádból 21 ifjúsági brigád, tehát több mint fele. Nagyon lényeges tehát, hogy a fiatalok értsék és tudják, hogy mit vár tőlük az üzem. Az idén február 27-én Szilváson jöttek össze az ifjúsági brigádvezetők tanácskozni.A tanácskozás első részében Varga Ernő üzemvezető tartott tájékoztatót, aki az elmúlt év tapasztalatait összegezte, és az 1982. évi feladatokat ismertette. Az 1982-es tervekkel kapcsolatban felhívta a figyelmet a megnövekedett szabadsá
Ki Tud Többet 
a Bányászatról?
Vetélkedő középiskolások részéreA KISZ Központi Bizottságával, a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetével, az Ipari Minisztérium Ifjúsági Bizottságával és az Állami Ifjúsági Bizottsággal egyetértésben Ki Tud Többet a Bányászatról címmel vetélkedőt hirdetünk középiskolás fiatalok részére.Nevezési feltételek, a vetélkedő lebonyolítása: A vetélkedőn középiskolások 4-4 fős csapatai vehetnek részt. Egy-egy — max. 20 gépelt oldal terjedelmű pályamunkával. Ezt a KISZ Mecseki Szénbányák Bizottsága címére (7601 Pécs, Pf.: 104) kell megküldeni 1982. május 30-ig.A pályázat jeligés, a pályaműhöz zárt borítékban — az illetékes középiskola
A Pécsi Körzeti Stúdió 
áprilisi műsora

mTU PCCfl ÍTÜIXÓ
3-án 16,45 órakor: Sorstársak 

4- — A körzeti stúdió rehabili
tációs fóruma.

6-án 16,15 órakor: Ezen a na
pon ünnepeljük a testvérváro
sok világnapját. Ebből az alka
lomból a körzeti stúdió riport- 
filmet készített l’écs testvérvá

gokra, nehogy a tervszerűt- lenül kivett szabadságok fennakadást okozzanak. A másik komoly probléma, amivel számolni kell, az új dolgozók betanítása és a fiatalokkal való törődés. Nagy feladat hárul az ifjúsági brigádokra, hogy a fiatalok gyökeret eresszenek üzemünknél.A tanácskozás további részében Kozma István, a IV. sz. bányaüzemi KlSZ-szer- vezet titkára tájékoztatót tartott a KISZ 1982. évi munkatervéről, majd Tőke Gyula versenytitkár beszélt az 1982. évi kollektív és egyéni versenymozgalmakról.A tanácskozás délelőtti hivatalos programjának lezajlása után a résztvevők már terített asztal mellett kötetlenül folytatták a beszélgetést. Azt előre nem lehet tudni pontosan, hogy az 1982. évi gazdasági terv teljesítése sikeres lesz-e, avagy sejTi. Annyi bizonyos, hogy az itt elhangzó előadások, vélemények komoly tenni- akarást tükröztek.A szándék komolysága pedig az első lépés a siker felé.
W. L.

által igazolt — névsort, lakcímjegyzéket kell csatolni.Az értékelő bizottság döntése — a pályamunkák rangsorolása — alapján az első 20 csapat versenyzői szóbeli vetélkedőn vesznek részt Pécsett 1982. június 19-20- án.A vetélkedő díjazása: I. helyezett csapat 8000 forint plusz oklevél, II. helyezett csapat 6000 forint plusz oklevél, III. helyezett csapat 4000 forint plusz oklevél.Valamennyi versenyző további 300 forint/fő értékű tárgyjutalomban részesül.A vetélkedőről tájékoztatást ad az érdeklődőknek Zoltai Ákos műszaki-gazdasági tanácsadó (Mecseki Szénbányák, 7601 Pécs, Pf.: 104. Telefon: 12-333).

rosairól. Így a szovjetúnióbeli 
Lvovról, a jugoszláviai Eszék
ről és a finnországi Lalidról.

8-án 18,45 órakor: Sorstársak
4. (Ism., 2. program).

8- án 19,05 órakor: Unser Bild- 
schrim 4. — A körzeti stúdió 
német nyelvű nemzetiségi ma
gazinja (2. program).

9- én 17,45 órakor: Babiczky 
László rendezésében készített 
portréfilmet a körzeti stúdió, 
Csuka Zoltán költőről, aki a 
közelmúltban ünnepelte 80. szü
letésnapját.

10- én 8,25 órakor: Unser Blld- 
schrim 4. (ism.).

15-én 19,05 órakor: Nas ek- 
ran 4. — A körzeti stúdió szerb- 
liorvátli nyelvű nemzetiségi ma
gazinja. (2. program).

Fiatal mérnökök, 
közgazdászok!A mecseki szénbányászkodás két évszázados jubileumának rendezvénysorozatához kapcsolódóan — a KISZ Központi Bizottsága, a Bányaipari Dolgozók Szakszervezete, az Állami Ifjúsági Bizottság és az IpM Ifjúsági Bizottság egyetértésével — vetélkedőt hirdetünk Korszerű bányászati technológiák címmel.A vetélkedőn mérnökök, közgazdászok, egyetemisták 5-5 fős csapatai vehetnek részt, egy-egy max. 25 gépelt oldal terjedelmű pályamunkával. Ezt a KISZ Mecseki Szénbányák Bizottsága címére (7601 Pécs, Pf.: 104) kell megküldeni 1982. június 30-ig.A pályázat jeligés. A pályaműhöz zárt borítékban a versenyzők nevét és lakcímét csatolni kell.A pályamunkák rangsorolása — az értékelő bizottság döntése — alapján az első 10 csapat versenyzői szóbeli vetélkedőn vesznek részt Pécsett 1982. augusztus 6—7-én.A vetélkedő díjazása: I. helyezett csapat 15 000 forint plusz oklevél, II. helyezett csapat 10 000 forint plusz oklevél, III. helyezett csapat 7500 forint plusz oklevél.Valamennyi versenyző további 500 forint/fő értékű tárgyjutalomban részesül.A vetélkedőről tájékoztatást ad az érdeklődőknek: Zoltai Ákos műszaki-gazdasági tanácsadó (Mecseki szénuanyúK, 7001 recs, T*r.: 104. Telefon: 12-333).
A Kossuth
Könyvkiadó
újdonságai

Európa veszélyben. Európát 
és a világbékét veszély fenye
geti. Melyek ennek a veszély
nek a forrásai? Katonai erő- 
egyensúly van-e Európában Ke
let és Nyugat között? A NATO 
1979 decemberi „kettős határo
zata” az „utáníegyverkezésről” 
és az „euróstratégiai” fegyver
ről, miért és miben veszélyez
teti Európa biztonságát és a 
világbékét? Ezekre és még sok 
egyéb kérdésre válaszol ez a 
könyv, amely — képzelt — nyu
gati és szovjet vitapartnerek 
szópárbajának formájában fej
ti ki az európai biztonsággal 
összefüggő legégetőbb kérdése
ket.

Hernádi András: A Csendes- 
óceáni térség. Időszerű, a ma
gyar olvasók előtt kevéssé is
mert témát dolgoz fel a szer
ző : a Csendes-óceáni térség or
szágainak fejlődését, az ottani 
erőforrásokat, az ország gazda
sági és politikai problémáit. 
Hernádi András 11 országot 
vizsgál: Ausztráliát, Dél-Kore- 
át, a Fülöp-szigeteket, Hongkon
got, Indonéziát, Japánt, Malay
siát, Szingapúrt, Tajvant, Thai
földet és Üj-Zélandot. Az egyes 
országok problémáit, a regio
nális irányzatokat a térség ösz- 
szelüggéseibe ágyazza. Világ
politikai szempontból is rend
kívül érdekes a könyv, hiszen 
a csendes-óceáni térség a nem
zetközi erőviszonyok és kap
csolatrendszer átalakulásának 
egyik fontos tényezője.

Külföldi
kirándulások
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Köszöntjük kitüntetett dolgozóinkat
Munka Érdemrend arany fokozat Munka Érdemrend ezüst fokozat
Cser János pártbizottsági titkár Kasik György csapatvezető vájár

Cser János, aki 1935-ben munkáscsaládból született, 1969 januárja óta a III. sz. bányaüzem pártbizottságának a titkára.Tizenöt éves kora óta dolgozik. Kezdetben a mágocsi gépállomás traktorosaként, majd a szakmai tanfolyamok elvégzése után kom- bájnvezetőként. Itt végzett munkáját sztahanovista és
Munka Érdemrend ezüst fokozat
Róka Péter üzemvezető

A Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem gépész- mérnöki karán 1956 áprilisában kapja kézhez diplomáját. Ekkor már eldöntött tény, hogy a fiatal mérnök, Róka Péter az egyetem technológiai tanszékén marad. Tanítani fog.Ez idő tájt kezdődött széles e hazában a vállalat műszaki gárdájának szervezése. öt is felkeresik és a hallottak alapján gyorsan eldönti, hogy az új iparágban szívesen vállal munkát.A vállalat budapesti tervezőintézetébe — URÁNTERV — 1956. július 10-én kerül, ahol az Ércdúsító üzem beruházási, illetve kivitelezési tervezésében vesz részt. Ez idő alatt közvetlen kapcsolatba kerül Péccsel, az épülő üzemmel, az itt dolgozó emberekkel.Az ÉDÜ üzembehelyezésekor megszűnik az URÁN

kiváló kombájnvezetői oklevéllel, valamint a Munka Érdemérem kitüntetéssel ismerték el.Az ellenforradalom időszakában teljesített sorkatonai szolgálatot, majd 1960 nyarán vállalatunk I-es üzemhez jött dolgozni. Egy év után került a III. sz. bányaüzembe, s azóta is itt tevékenykedik. Dolgozott

TERV és Róka Pétert Pécsre, az üzembe helyezik. A radiometrikus dúsítórész fejlesztési munkáinak vezetésére kap megbízatást. E munka befejezésével 1964- ben a Központba kerül területi főmérnöknek. Szakmailag az ÉDÜ és a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem tartozik hozzá, ahol a termelési és a fejlesztési feladatok irányítása és koordinálása a feladata. E munka nemcsak lehetővé, de egyenest szükségessé is tette, hogy munkaidejének jelentős részéé két üzemben teljen el. Ebben a beosztásban eltöltött tíz éve alatt szinte „összenőtt” a két üzemmel, a dolgozó kollektívával. Ezzel is magyarázható, hogy örömmel — de azt is mondta, tisztelettel — fogadta az 1975-ös üzemvezetői kinevezését.

csillésként, vájárként és robbantómesterként.1968-tól 1969-ig alapszervi párttitkár. Ekkor választják meg az üzemi pártbizottság titkárának. 1959 óta tagja az MSZMP-nek.Politikailag is folyamatosan képezi magát: 1966-ban egyéves pártiskolát végez, majd 1968-tól a Marxizmus —Leninizmus Esti Egyetem általános tagozatán tanul. 1975-ben kitüntetéssel végzi el a négyéves szakosítót és szerez főiskolai képesítést.Társadalmi munkát a PMSC elnökségi tagjaként végez. Cser János 1966 óta tagja a vállalati pártbizottságnak, a legkülönbözőbb fórumokon és napi munkája során is szenvedélyesen képviseli az üzem dolgozóinak, kommunistáinak az érdekeit. Tevékenysége elismeréseként hatszor részesült Kiváló dolgozó és háromszor Honvédelmi Érdemérem kitüntetésben. Eddigi életútjának tulajdonképpeni minősítése az április 4-re kapott Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetés.

Munka Érdemrend bronz fokozat
Turcsi István csapatvezető vájárI960. III. sz. bányaüzem, Komló. Turcsi István itt ismerkedett meg a bányamunkával. Aztán következtek a katonaévek és leszerelés után úgy tűnt, a Komlón eltöltött hónapok csak egy rövid kitérőt jelentettek életében. Szegeden a Ju- taárugyárban helyezkedett el. Jó helye volt, élete látszólag sínre került. Talán soha nem jött volna Pécs- ra, ha a sors kíméletesebb.1964. III. sz. bányaüzem, MÉV. A legendás hírű 22- es csapatra kerül. Később a Borsodból érkezett bányászok átképzését végzi. 1969 óta a 34-es csapaton dolgozik. Ez a kollektíva az utóbbi évek során négy alkalommal nyerte el a Vállalat

Huszonhárom évvel eze- — Tíz évet irányoztam lőtt járt először Bakonyán elő magamnak — meséli. — mint őrparancsnok. Kasik Megtaláltam a számításo- György, aki Pécsett töltőt- mat, így aztán maradtam, te sorkatonai szolgálatát, ittlátott először bányát és ekkor határozta el, hogy a vállalathoz jön dolgozni.

kiváló brigádja címet. Hét éve ő a brigádvezető.1982., munkásszálló. A barátságosan berendezett 4 ágyas szobában beszélgetünk. Hárompercenként kopogtatnak, jönnek-mennek az emberek. Sokan keresik ügyes-bajos dolgaikkal.— A szálló önkormányzati bizottságának az elnök- helyettese vagyok — magyarázza. Igaz, hogy ilyenkor műszak után jól jönne egy kis nyugalom, de nincs szebb dolog, mint az emberekkel foglalkozni, segíteni problémáik megoldásában.1982., Budapest. A Minisztertanács Turcsi István csapatvezető vájárnak a Munka Érdemrend bronz fokozata kitüntetést adományozta.

Immár huszonkettedik eve dolgozom vájvégen.Aztán a bányamunkáról beszél. Az első időkről, amikor idekerült egy bakonyai gyorsvágathajtó csapatra. Egy „ifi csapatra” ... Két- száztizenkét méter egy hónap alatt...— Akkor még négy szakban dolgoztunk — emlékezik vissza. — Meleg csákányváltás ! Onnan vettem észre, hogy vége a műszaknak, amikor az abléz megfogta a kezemet és átvette a fúrógépet. Úgy éreztem, ezt a hajtást nem bírom, sírni tudtam volna, mégis ittmaradtam.
Munka Érdemrend bronz fokozat 
Tündök Sándorné laboráns

A vállalat 1960—61-ben szervetlen vegyipari laboráns tanfolyamot szervezett, hogy az 1962-ben beinduló Kísérleti kutatási és automatizálási üzemben foglalkoztassa majd a végzettek egy részét. Így került Tün- dök Sándorné is a vállalathoz, s lett az üzem laboránsa. Férje 1958-ban helyezkedett el az ÉDÜ elődjénél, az úgynevezett hidrometal- lurgiánál vegyészmérnökként. A fővárost hagyták ők is ott az új iparágért, az uránért. Nos, amikor a tanfolyamot meghirdették, eldöntötte dolgozni fog. Mint mondta, azért jelentkezett ide, mert tetszett a várható munka, s mivel a vegyészet sem volt teljesen ismeretlen előtte.— Kezdettől fogva ugyan

Segédvájár, vájár, majd csapatvezető lett. Jelenleg a IV. sz. bányaüzem 13. szintjén a centrális vakakna közelében vágatot bővítenék. Egy tizenkét fős kollektívát, a 47-es csapatot irányítja. Ma már Miniron- dóval dolgoznak. A csapaton sok a fiatal.— Jó, hogy körül vagyok véve fiatalokkal — mondja elgondolkozva. — Amíg úgy tudok dolgozni, hogy példát mutathatok, amíg bírok annyit mint ők, addig csinálom.Határozott hangjából felelősségtudat érződik. Az a felelősség, amely nemcsak a csapatvezetőt, a munkásőr szakaszparancsnok helyettest is fűti.

abban a laborban dolgozom — meséli —, csak közben húsz év telt el. Az akkori kezdőkből már alig vagyunk, a két évtized alatt kicserélődtek az emberek.— Ami még nem változott, az a munka menete, a témaköre, hogy mikor mivel foglalkozik a kísérleti üzem. Munkánk az ÉDÜ fő tevékenységéhez, a folyamathoz kapcsolódó kísérletek végzése. Ez azt szolgálja, hogy a végtermék előállításaminél gazdaságosabb legyen.— Azért vallom szépnek a munkát, mert mindig mást csinálunk, nem egy sorozatra beállított elemzést végzünk, hanem kutatással foglalkozunk.
Az oldalt összeállították:
Herendi István, Nógrádi
Gábor és Veress Tamás.
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ÉRZÉKENY HÁTVÉD: — Jó, nem fojtom meg, de előbb meg kell ígérnie, hogy több ilyen cselt nem csinál! Szarka Tibor rajza

Asztalitenisz

A Központ ismét 
tavaszi első
Elsöprő MÉV-siker 
a megyei döntőben

Játsszon
velünk!
Negyedik
forduló

A harmadik forduló helyes megfejtése: x, 2, x, 1, 2, x, x, 2, 1, x, 1, x, 2, +1: x.
1. Ki rendezte a VI. lab

darúgó világbajnokságot?1 Mexikó x Anglia2 Svédország2. Mikor játszották az 
1958-as VB első csoportmér
kőzését?1 június 8. x június 19.2 július 19.3. Ki ellen játszotta első 
csoportmérkőzését a ma
gyar válogatott a VI. VB-n?1 Csehszlovákia x Észak-Írország2 Wales

4. Mi volt az eredmény a 
megismételt Wales elleni ta
lálkozón?1 2-3 x 1-22 0-1

5. Ki rúgta a Wales ellen 
a magyar csapat gólját az 
első mérkőzésen?1 Tichyx Hidegkúti2 Bozsik6. Svédország—Magyaror
szág 2-1! Milyen összetéte
lű csatársorral kezdett a ma
gyar csapat?1 Sándor, Tichy, Bozsik, Bundzsák, Fenyvesix Sándor, Hidegkúti, Tichy, Bundzsák, Fenyvesi2 Budai, Tichy, Hidegkúti, Bencsics, Fenyvesi7. Melyik városban volt a 
Magyarország—Mexikó VB- 
találkozó?Beküldési határidő: áprilisNÉV: ................................................Munkahely: ................................Lakcím: ..........................................................................................................

ESPANA821 Esklistuna x Stockholm2 Sandviken8. Ki vezette a VI. VB- 
döntő mérkőzését?

1 Guigue x Brozzi2 Griffith9. Ki volt a magyar csa
pat szövetségi kapitánya 
1962-ben?1 Volentik Béla x Baráti Lajos2 Sós Károly

10. Magyarország—Anglia 
2-1! Ki rúgta a magyarok 
második, s egyben győztes 
gólját?1 Göröcs x Tichy2 Albert

11. Hol rendezték a ma
gyar—angol VB-találkozót?1 Vina del Mar x Araica2 Rancagua

12. Hányadik alkalommal 
szerepel Belgium a XII. lab
darúgó világbajnokságon?1 négy x hat2 nyolc

13. A Belga Labdarúgó
szövetség alapításának év
száma?1 1890 x 18952 190113+1. Az El Salvador vá
logatott eddig hány alka
lommal vett részt labdarú
gó világbajnokságon?1 kettő x három2 egy

Többhónapos küzdelem után befejeződött az asztalitenisz csapatbajnokság tavaszi fordulója. A férfiak mezőnyében hét együttes vívott remek küzdelmet a bajnoki pontokért. A legjobbak között ezúttal is a Központ emelkedett ki klasszis játékával. Ragon- csáék mindvégig megtartották vezető pozíciójukat, egy pillanatra sem engedték át helyüket, így veretlenül végeztek az első helyen. Amilyen egyértelmű volt a Központ elsősége, annyira változatos volt az ezüstéremért folytatott harc a három együttes között. A Kís.-kut., az SZMT és a PMSC azonos pontszámmal fejezték be a tavaszi bajnokságot, közöttük csak a mérkőzésarány döntött, ősszel az SZMT a második, a PMSC a harmadik, a Kís.-kut. a negyedik helyről folytathatja a játékot.Az „alsóházban” a IV. üzem négy ponttal vezeti a „gyengébb” mezőnyt a kétpontos Kutatót és a nulla- ponos Szolgáltatót. A bajnokság sportszerűsége ez évben erősödött, csakúgy mint a játék színvonala és ezzel tovább nőtt a Bányász Kupa rangja és hírneve.

HÍREK
A POLITIKAI könyvek üzemi terjesztői a közelmúltban tanácskozáson vettek részt vállalatunk Központjában, melyen megvitatták az elmúlt évi tapasztalatokat és az 1982-cs év feladatait. Az elmúlt évben forgalmazott 283 ezer forint a pártszervezetek és a Kossuth könyvterjesztők eredményes munkáját dicséri. A jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani az üzemi terjesztők véleményeire. Az elmúlt évben a legeredményesebb munkát a Szolgáltató üzem, II. sz. bányaüzem, Központ és a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem terjesztői végezték.A VILÁGIRODALOM Remekei újabb sorozatának kötetei megjelentek. A művek egységes egészvászon kötésben 30 és 36 forintos áron kaphatók. Dolgozóink a munkahelyi könyvterjesztőknél még bekapcsolódhatnak az előjegyzők sorába.A KÖZELMÚLTBAN kétnapos továbbképző tanfolyamon vettek részt vállalatunk rendészeti dolgozói. A most első alkalommal szervezett előadássorozat és a konzultációk célja az volt, hogy a rendészeti dolgozók még alaposabban ismerjék meg a rendeletek, utasítások lényegét és ezek értelmezését, alkalmazását vállalati szinten tegyék egységessé.

Az ötfős női mezőnyben már előbb befejeződtek a mérkőzések. Az elsőséget itt is a Tukoráné—Kustosné összeállítású Központ együttese szerezte meg, s méghozzá veretlenül. A szolgáltatósok egy vereséggel a második helyen végeztek, míg a kutató négy ponttal bronzérmes lett. A bajnokság e három csapat között dőlhet el, mivel a III. üzem két együttese már kiesett a legjobbak vetélkedéséből. A bajnokság tavaszi végeredménye: férfi: 1. Központ 12, 2. SZMT 8, 3. PMSC 8, 4. Kís.-kut. 8, 5. IV. üzem 4, 6. Kut.-mélyf. 2, 7. Szolgáltató 0 ponttal.Nők: 1. Központ 8, 2. Szolgáltató 6, 3. Kut.-mélyf. 4. 4. III. üzem „B” 2, 5. III. üzem „A” 0 ponttal.Elsöprő MÉV-siker! A közelmúltban rendezett Munkahelyi Olimpián asztalitenisz megyei döntőn elsöprő MÉV-siker született. A női egyéniben (36 induló) Tukora Istvánné veretlenül végzett az első helyen, míg párosban Kustosnéval szintén aranyérmet nyertek. A férfi egyéni bajnokságot Bárány Imre nyerte (65 induló), párosban Bárány—Jobb ezüstérmes lett. Gratulálunk a szép sikerhez!Kovács Miklós

A továbbképzést szervező üzemrendészeti osztály a tanfolyam második napjára meghívta az üzemvezetőket és a pb-titkárokat is.

— Fiúk! Ez a lövés nem volt az alkuban. Szarka Tibor rajza

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 12., 17., 19. és 21. so
rában Jurij Gajda: Szovjet katona sírja című verséből idé
zünk egy szakaszt. Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni 
a szerkesztőség címére 1982. április 10-ig. A helyes megfejtők 
között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 12. Város Linz kö
zelében. 13. Létezik. 14. Lantán. 
13. Csomagolóeszköz. 10. Kas 
betűi. 17. G.R. 18. Lám. 20. Bór 
és hidrogén vegyjele. 22. Me
ző. 23. Sír. 24. Kettős mással
hangzó. 25. Ihat. 27. O.I. 29.
Lantán. 30. Bérbe vehető. 32.
Fenyők ragacsos anyaga. 34.
H.I. 30. Omlás közepe! 37. Becs
mérel. 38. Z.F. 39. Középen mu
lat. 41. Hivatalos iratok. 43. 
Előde. 44. Fogaival lemar. 46. 
Mészkősziklák bemélyedése. 47. 
Régi edény. 49. Szélesen (zenei 
kifejezés). 50. Erény fia páros 
betűi. 51. Irányítószáma: 3186. 
52. Kevert tan. 53. Gyorsan ha
ladó. 55. Ilyen lap is van. 56. 
Tópart páros betűi. 57. O.A. 
58. Magyar költő (Zoltán). 59. 
Leszel. 62. I.T. 63. Becézett Pál. 
64. Tanácsi okmányok. 65. Sze
mélyes névmás. 67. Berillium. 
68. összeszorított kézfej. G9. 
Domb közepe! 70. F.U. 71. Kor 
betűi. 74. Igekötő. 75. Főzelék
féle. 76. Csavar. 78. Puskát 
használ. 79. Fa része. 80. Hú
ros hangszer. 81. Becézett női 
név.

Függőleges: 2. Város Romá
niában. 3. Házikó. 4. L.G. 5. 
Mérlegel. 6. Római 150. 7. Ha

mis. 8. Lócsemege. 9. T.L. 10. 
Nyit. 11. Női név. 18. Zamat. 
24. Szarvasfajta. 25. Ételízesítő. 
26; Silány. 23. Tíz betűi. 31. 
Nagy edény (ford.). 33. ...
mars! 35. Település Bukarest 
közelében. 37. Verne kapitánya.
38. Zsákába való. 40. Nem erre. 
42. Csillagkép. 43. Amerikai lát
ványosság. 43. Fa része. 48. 
Nikkel. 54. Becézett női név.
55. Tizenkét havi. 58. Lócsemege. 
60. Szélhárfa. 61. Irodai kapocs. 
64. Meztelen emberi ábrázolás. 
G0. Jegyez rá. 08. Lottó t&íta- 
lálatos. 70. Éiezi. 72. Szövőmes
ter (ford.)! 73. Valami előtti 
helyre. 74. Tőszámnév. 75. Vég
tag. 77. F.O. 79. A.N. 80. Lan
tán.

Juhász Károly

Lapunk március 1-1 számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

Aki sohasem vonja vissza 
állítását, jobban szereti ön- 
nönmagát az igazságnál.

Könyvjutalomban részesültek: 
ifj. Rózsa Béla (7634 Pécs, Pel- 
lérdi út 27.), Tóth Lászlóné 
(7G32 Pécs, Egri Gy. u. 4.), Sör 
Lajos (7633 Pécs, Acsády u. 10. 
IX. 1.).
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A három tavasz jegyeben

Nemzedéki találkozó
és kitüntetési ünnepség

int az egcsz országban, megyénkben, úgy válla
latunknál is kiemelt rendezvény a három for
radalmi tavasz méltó megünneplése. Tömeg

politikai rendezvényekkel, ifjúsági vitakörökön, ünnepi 
taggyűléseken sport és kulturális eseményekkel tették 
üzemeink színesebbé ezt az időszakot. Az 1982. évi for
radalmi ifjúsági napok aktuális politikai tartalmát a 
KISZ zászlóbontásának 25. évfordulója adta. Válla
lati KISZ-bizottságunk március 24-én tartotta nemze
déki találkozóval egybekötött kitüntetési ünnepségét.Az ünnepségen a kitüntetett KISZ-aktivistákon és vezetőkön kívül részt vettek vállalatunk mai KISZ életének megalapozói, az alapító KISZ-tagok. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Deák László, az MSZMP KB tagja, Hágen

thurn József, a KISZ KB tagja, Kovács Dezső, a KISZ Baranya megyei Bizottsága első titkára, Futács Kálmán, vállalatunk első KISZ-tit- kára, valamint a MÉV párt-, társadalmi és gazdasági vezetői.A Ságvári Endre Művelődési Ház Nyitott Színpadának utánpótlás csoportja és Csizmadia Sándor, Hantos János dalosok műsora után Hágenthurn József méltatta az ifjúsági mozgalom múltját és eredményeit.Mai megemlékezésünk a három tavasz ünneplésén túl, a Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából is íródott. Ezért ülnek közöttünk a régi KlSZ-veze- tők, akik korábban voltak, vagy még ma is aktív részesei az ifjúsági munkának — kezdte megem lékezeset Hágenthurn József.Ezután a Magyar Demokratikus Ifjúsági Mozgalom

ról, annak nagy évfordulóiról, eseményeiről beszélt. 1848—49 forradalmi lelkesedéséről, a Tanácsköztársaság ifjúi lendületet sugárzó napjairól, a felszabadulásnak az ifjúsági mozgalomra kifejtett serkentő hatásáról szólt.— Akikről most kívánok szólni, azok az elvtársak, akik szilárd, elkötelezett hívei voltak a mozgalomnak, rendíthetetlen építői társadalmunknak.A KISZ 1957. március 21-i zászlóbontásáról szólt, amikor az Erkel Színházban összegyűlt fiatalok elkötelezték magukat a szocializmus ügye, a Magyar Forradalmi Ifjúsági Mozgalom haladó hagyományai, a forradalmár elődök harca mellett. Ezután a lelkesedéssel teli építőmunka éveiről beszélt, a takarékossági mozgalomról, a Hanság lecsa- polásáról, a védnökségvállalásokról, munkaverseny- mozgalmakról. Olyan politikai megmozdulásokra emlékeztetett, mint a vietnami, chiliéi hazafiakkal való szolidaritás, Angela Davis kiszabadításáért indult mozgalom, magyar—szovjet ifjúsági barátság fesztiválok.

— Nagy szerepe van uránbányász elődeinknek is abban, hogy idáig fejlődött ifjúsági szövetségünk. A gazdasági és társadalmi munkavégzés első kiszeseit köszöntjük most, tudva az elmúlt évek eredményeiről és ígérve azt, hogy ezt a szép hagyományt ápolni fogjuk. Kiszes elődeink eredményes munkájának is köszönhető, hogy immár 1200 KISZ-tag dolgozik vállalatunknál, s nem eredménytelenül. Három alkalommal nyerte el KISZ-bizottságunk a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját.Az ünnepi megemlékezés után kitüntetések átadására került sor. (A kitüntetettek névsorát lapunk előző számában közöltük.) A Magyar Kommunista Ifjúsági mozgalom újjászervezésében és sokoldalú tevékenységének kibontakoztatásában vállalt áldozatkész munkájukért a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbontásának 25. évfordulója alkalmából Mátyás Elemér, Ko- 
már Mihály, Szitkai Gábor és Gelencsér János emléklapot és 25 éves KISZ-tag- ságért jelvényt, többeknek emléklapot adományozott a KISZ Központi Bizottsága.Ezt követően baráti beszélgetésre került sor, melynek hangulatát növelte „a KISZ 25 éve a MÉV-nél” című kiállítás, ahol képeken, diákon, különböző dokumentumokon kísérhette végig a résztvevő közönség a KISZ fejlődését vállalatunknál.

A Bányaipari Dolgozók Szakszervezete a közelmúltban, második alkalommal hívta össze a bányaiparban dolgozó nők iparági tanácskozását.A Tatabányán megtartott tanácskozáson értékelték az 1977 óta eltelt öt év tapasztalatait, ismertették azokat a nődolgozókat érintő problémákat, amelyek megoldást nyertek. Kiemelten foglalkoztak továbbá a nők termelési tevékenységével, élet- és munkakörülményeik alakulásával, a szakmai képzés, illetve továbbképzés lehetőségeivel. Kritikusan vetették fel a nők vezető állásban való foglalkoztatásában mutatkozó ellentmondásokat, valamint az egyenlő munkáért egyenlő bér kérdését. Ez utóbbihoz kapcsolódva a felszólalók elmondták, problémát jelent, hogy nincs mihez hasonlítani, ugyanis nem biztos, hogy azonos munkakörben férfi is dolgozik.A tanácskozáson vállalatunk nődolgozói nevében 
Motil Magdolna laboráns (öntöde) szólalt fel.Elmondta, sajnálatos tény vállalatunknál, hogy még mindig elég magas azok száma, akik nem rendelkeznek a nyolc általánossal. Időnként mutatkozik javulás, de az új felvételesekkel (elsősorban segédmunkások), a szám mindig újratermelődik. A bányászati munka jellegéből adódóan kevés a felső szintű vezetésben dolgozó nők száma, de középszinten is elsősorban csak adminisztratív, pénzügyi vonalon dolgoznak

(Folytatás a 2. oldalon)

kitüntetés
Vállalatunk koncert fúvósze

nekara április 4. alkalmából Ki. 
váló határőr kitüntető Jelvényt 
kapott.

A kitüntetést Gerencsér Jó
zsef ezredes adta át.

A IV. számú bányaüzem 
fiataljainak ünnepsége

Elnyerték a KISZ KB 
Vörös VándorzászlajátNagy esemény mindig a fiatalok, kiszesek életében a FIN napok ünnepsége, hiszen itt realizálódik jutalmakban, kitüntetésekben az ifjúsági mozgalomban végzett munka elismerése. A IV. sz. bányaüzem Korvin Ottó KISZ7szervezete évek óta kellemes gondként rendezi az ünnepséget, mivel 1977 óta négyszer nyerte el a KISZ Központi Bizottsága által adományozott Kiváló KISZ-szervezet zászlót. Az idén március 27-én az üzem tanácstermében tartott üzemi ünnepségen még na- gyobbb sikert könyvelhettek el a mozgalomban dolgozó fiatalok és fiatal kollektívák, mert a több éves kiváló munkáért a KISZ-

szervezet kiérdemelte a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját. Az elnöki megnyitó és a Ságvári Endre Művelődési Ház Nyitott Színpada műsora után ünnepi beszéd következett.A zászlót Kovács Dezső, a KISZ Baranya megyei bizottságának első titkára nyújtotta át Kozma István
nak, az üzemi KlSZ-vezető- ség titkárának, aki az üzemi KISZ-szervezet nevében megköszönte a magas elismerést. Az ünnepség további részében sor került a KISZ-mozgalomban aktívan tevékenykedő és kiváló munkát végző fiatalok kitüntetésére, jutalmazására.

Wesztl László

A nők iparági 
tanácskozása
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Már majdnem történelem
Beszélgetés Rácz Gyulával

Gazdasági életünkkel kapcsolatban szinte naponta hallunk a korszakváltás szükségességéről, vagy annak sürgetéséről. Mindez természetesen nem hatástalan a társadalmi életre sem, új munkamódszereket, munkastílust próbálgatva vesszük számba az eredményeket, elemezzük az elmúlt éveket, igazodva a megváltozott körülményekhez. A tavaszi ünnepi évfordulók kapcsán a vállalati szakszervezeti mozgalomról kértük Rácz Gyula visszaemlékezését, aki 20 éven keresztül a szakszervezeti bizottság titkáraként a vállalati és az iparági szakszervezeti mozgalomban is elismerésre méltó munkát végzett.
— Hogyan alakult ki a 

szervezeti élet a vállalatnál 
és mely eredmények a leg
jelentősebbek?— A vállalati szakszervezeti mozgalom a vállalat jogelődjének, a MASZOBAL Il-es expedíciónak a létrejöttével kezdett szerveződni. Akkoriban egy pártalap- szervezet és egy szakszervezeti alap.izervezet létezett, melynek vezetője Gyánó Vince társadalmi munkában látta el a titkári teendőket.— Az expedíció fejlődésével létrejöttek az üzemek, az I-es aknaüzem, a Il-es, a gépműhely és az építési részleg.— A termelés fejlődésével együtt az említett üzemekben sorba megalakultak a szakszervezeti alapszervezetek is. A választások során pedig Illés József került a vállalati szakszervezeti mozgalom élére. Ezt a funkciót 1961-től én vettem át, előtte 58-tól már az I-es üzem függetlenített titkára voltam.— Alapvető feladatnak te- kitettük a termelés segítését. Nagy gondot fordítottunk a szocialista munkaverseny kiszélesítésére. A dogozók munka- és egészségvédelmének elősegítése, például a vizes fúrás kikísérletezése és bevezetése, vagy az új technika megismertetése és bevezetése, a PML—5-ös rakodógépeket említeném mind-mind az akkori szakszervezeti feladatok közé tartozott. Akkoriban épültek az öltözők, a fürdők — amik előtte az út mellett faházakban, felvonulási épületekben voltak —, de
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megemlíteném még a munkaruhák, védőruhák bevezetését is. Mivel dolgozóink a volt Dózsa Lövész Tiszti Iskolában 15—20 személyes szobákban laktak, szorgalmaztuk a munkásszálló felépítését és kezdeményezők voltunk az üzemorvosi ren- delőinté et felépítésében is.— 1957-ben az I-es és a Il-es aknáknál teljes mértékben megindult a termelés. Akkoriban a vállalat szervezettsége 64—67 százalék körül mozgott (ma: 99 százalék). Dolgozóink részéről egyre nagyobb igényként merült fel a pihenés, üdülés. Az üdülési feltételek igen szűkösek voltak, 60-ban azonban Balatonfü- reden, a Horváth-ház felújításával sokat javult a helyzet. Turnusonként 160 dolgozónk és családtagjaik üdülhettek már azóta is évente a Balaton partján.— A bizalmiak tevékenysége — hatáskörük nem lévén — egész szűk területre, •a tagdíjbeszedésre, segélyezésre és TT-munkára korlátozódott. Zenekar, színjátszócsoport és népi tánccsoport már a Dózsában is volt, de ez a fiatalok igényét nem elégítette ki. Főleg az ő kezdeményezésükre határoztuk el, hogy a munkásszálló mellé kultúrterem is kell, ami aztán évtizedeken keresztül az egész városrészt is szolgálta. Mindezek az eredmények az MSZMP 1960-as határozata nyomán valósulhattak meg, mely határozat rendezte a szakszervezet helyzetét és szerepét a szocialista társadalom építésében és jobb munkamegosztást hozott létre. A határozat ríyomán a szakszervezetek a párt politikájának közvetítésében és gyakorlati végrehajtásában komoly szerepet tölthettek be, erősítették a párt és a tömegek kapcsolatát és segíthettek feltárni azokat az ellentmondásokat, melyek akadályozták a fejlődést.— A szakszervezeti szervek munkája 1968-ban teljesedett ki egészében, ami- koris a bizalmiak szerepe előtérbe került. Büszke vagyok rá, hogy vállalatunkat jelölték ki szakszervezeti tanácsok szervezeti és politikai tevékenységének kikísérletezésére. A kezdeti időszakban minden törekvésünk ellenére a megnövekedett feladatok ellátása csak döcögött. A jóléti és kulturális alapok felosztása és a velük való gazdálkodás, a munkavédelmi szabályzatok, a bérpolitikai elvek, a kollektív szerződések kialakítása, a gazdasági vezetéssel közös feladataink voltak.— Nagy megtiszteltetés volt, hogy a kísérletben részt vehettünk, megélénkült a szakszervezeti mozgalmi munka és jó tapasztalatokat adott a később megalakuló bizalmi testület működéséhez, a szakszervezeti bizalmiak tevékenyebb részvételéhez és a tömegkapcso

latok erősítéséhez is. Szívesen emlékszem a szocialista brigádmozgalom szervezésére, amikor még Gadó István vezette Ságvári Endre szocialista brigád mutatott példát. Fokozottabban kapcsolódtak be a brigádok a szakmai és kulturális életbe, új színfoltot vittek a munkásművelődésbe is.— A 60-as években komoly lakásépítési program kezdődött, mely a fiatal dolgozók körében igen nagy jelentőségű volt. Több üdülési lehetőségre nyílt mód, melegvizes üdüléshez jutottak dolgozóink Harkányban, kiépültek a hétvégi vízitelepek, Mohács, Orfű, majd a 70-es években Hévíz és Ba- latonmária-fürdő következett. Nagy eredménynek tartom a munkaruhák védőruhává történt minősítését is.— A sokrétű szakszervezeti mozgalmi munkát csak a társadalmi munkások széleskörű bevonásával tudtuk ellátni. Közel ezer bizalmi, bizalmi helyettes és a társadalmi munkabizottságok; üdülési, segélyezési, lakáselosztási, munkavédelmi, kulturális stb. segítette munkánkat.— A 70-es években a kísérleti jelleggel létrehozott jogsegélyszolgálat nagyon hozzájárult a szakszervezeti tagság jogi érdekvédelmének és a jogpropaganda ki- szélesítéséhez.— A 70-es évek végén komoly feladatot jelentett az új művelődési ház létrehozása. Sokat fejlődött a bizalmi munka is. Ma már elmondhatjuk, hogy a szak- szervezeti bizalmiak többsége a megnövekedett joc- és hatáskörével megfelelően él, de fékezője még a munkának, hogy az alsóbb szintű gazdasági vezetőknek nem kellő módon biztosított a jogköre, amely akadályozza a teljes mértékű kibontakozást. Mindig nagy gondot fordítottunk a bizalmiak képzésére, mely a jövőben is nélkülözhetetlen.
— Hogyan ítélték meg a 

szakszervezti munkát?— Véleményem szerint, a szervezett dolgozók többsége és a gazdasági-műszaki vezetés is mindig pozitívan értékelte, mivel alapvető funkciójának megfelelt, mozgósított a termelési feladatokra és vele párhuzamosan képviselte a dolgozók érdekvédelmét is.
— Mit tart a legnagyobb 

eredménynek?— Jelentős eredménynek tartom, hogy az iparágon belül elsőként vezettük be az ötnapos munkahetet. Egy sor területen rendeződtek a korkedvezményes munkakörök, igaz nem mindenki megelégedésére. Sokat tettünk a rehabilitáció rendezésében, a foglalkozási megbetegedések megelőzésében is. Az elért eredmények mellett azonban állandó gondként megmaradt az uránbányászok jövedelmi helyzete, a lakásgondok és a rehabilitáció egyes kérdései. Legnagyobb eredménynek azt tartottam, ha a dolgozók megelégedésére sikerült megoldanunk egy-egy feladatot.Rácz Gyula, a vállalati szakszervezeti bizottság titkára, jelenleg elnöke a fel- szabadulás ünnepén a Szocialista Magyarországért Érdemrendet kapta, mely a hosszú időn keresztül végzett kiváló munka, kiemelkedő társadalmi tevékenység, aktív alkotó élet elismerését fejezi ki. Dr. R.-né

Hogyan látja egy főbizalmi?
Jellegzetes alakjával gyakran találkozhatunk munkatársai körében, amint öblös hangján érvel, vitatkozik. Lesnyik Gyula szákszervezeti főbizalmiról van szó, aki a III. sz. bányaüzem lakatos csoport- vezetője. A közelmúltban jelentős sorsfordulóhoz érkezett: huszonöt éves munkaviszonyt tudhat maga mögött. Ez adta az ötletet, hogy megkérdezzük tőle: egy munkásember negyedszázad után hogyan látja sa ját tevékenységét, milyen gondolatok foglalkoztatják?
— A fiatalkori terveket 

mennyiben sikerült valóra 
váltania?— Ami a szakmai indíttatásomat illeti, nagyapám tette rám a legnagyobb hatást, aki vas- és rézesztergályos volt. Ö oltotta belém a gépek és a vasasszakma szeretetét. Voltam hivatásos katona, dolgoztam az építőiparban, az erdőgazdaságnál és 1966 óta vagyok a vállalatnál, itt, ennél a részlegnél. Úgy érzem nagyjából sikerült valóra váltanom az elképzeléseimet. Ha újra kezdeném, ismét ezt a foglalkozást választanám, csak akkor többet tanulnék.

— Saját tapasztalata alap
ján milyen egy szakmunkás 
élete ma Magyarországon?— Aki szereti a munkáját, az szakmailag is előre léphet, mert megvannak a lehetőségek a magasabb szintre való jutáshoz és anyagilag sem jár rosszul nálunk egy szakmunkás.

— Egyéni sorsa alakulá
sában milyen szerepet ját
szott, illetve játszik a kö
zösség, a közösségi tevé
kenység?— Családi örökség nálam az emberekkel való törődés. Iskolás korom óta foglalkozom a közösségi élettel és nem is tudok meglenni nélküle.

— Véleménye szerint az 
emberek szívesen dolgoznak 
másokért, vagy inkább a be
felé fordulóknak van iga
zuk?— Magamból kiindulva én csak azt mondhatom, annak van igaza, aki a másikért tesz valamit. A tapasztalatom viszont az, hogy még nem mindenki ilyen. Sokan vannak még, akik csak önmagukat nézik és akkor sem segítenek mások gondján, ha azt megtehetnék.

— Szakszervezeti főbizal
mi és mukásőr. Gazdasági 
munkájával hogyan tudja 
összegyeztetni ezt a szerte
ágazó tevékenységet?— Azt hiszem, hogy az egyik nem zárja ki a másikat. Idő pedig mindig úgy van, ahogy az ember beosztja magának. Lehet, hogy egy kicsit kevesebb jut szórakozásra, de ilyenkor is emberek között vagyok és ez engem kielégít. Ha valahová elhív a kötelesség, ha valakiért valamit tenni kell, azt éh mindig szívből csinálom és sohasem csak azért, hogy valahol eltölt- sem az időmet.

— Hosszú esztendők óta 
elég sokat munkálkodik tár
sai érdekében. Mint kollek
tívát milyennek tartja őket?— Tizenhat éve ebben a kollektívában dolgozom. Ba. rátokat, munkatársakat találtam itt, akikkel szívesen dolgozom. A gépészetet, mint kollektívát is jó közösségnek tartom.

— Főbizalmiként milyen 
gondokkal, problémákkal 
keresik meg nap mint nap 
az emberek?— Sokfélével. Az óvodai elhelyezéstől a szabadidőkihasználásig, a brigádmozgalom kérdéseitől a családi gondokig mindennel. Én ezt jónak tartom. És ha nem is tudok igazán segíteni sokszor, de egy-két jó szót mindig tudok mondani. Tudom magamról egy kicsit keményeben is fogalmazok néha,
A nők iparági 
tanácskozása

(Folytatás az 1. oldalról)nők. Megemlítette még a nyugdíj előtt állók bérrendezésében mutatkozó hiányosságokat, ez az a korosztály, amely szinte minden kedvezményből kimaradt (gyes, óvoda, bölcsőde stb.) és feszültséget okoz, hogy újonnan jöttek magasabb bérrel helyezkednek el. Pozitívumként megemlítette, hogy örvendetesen javultak vállalatunknál a munkakörülmények, minimálisra csökkent az éjszakai műszakok szá
VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATÓK
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE AZ ÉV ELEJÉTŐLVállalat:Vegyi dúsítmány fkg 100,0%Nyersérctermelés fkg 99,9%Vágathajtás fm 88,9%Létszám fő 98,9%Ércdúsító üzem:Vegyi feldolgozás t 101,3%Kutató-mélyfúró üzem: Geológiai mélyfúrás fmBányaüzemek:Nyer.-'érctermelés fkg Vágathajtás fm összüzemi lelj. m3/mű

mert az emberi indulatok szélsőségesen tudnak befolyásolni, de ha nincs igazam, ha tévedtem, mindig korrigálok és úgy intézem az ügyet, hogy az lerendeződjön.
— Mik a további tervei, 

elképzelései?

— Továbbra is szeretnék a III. sz. bányaüzemben dolgozni, amíg nem megyek nyugdíjba. Szeretnék továbbra is a közösségért tenni és szakmailag is szeretném kielégíteni a velem szembeni igényeket.Lesnyik Gyula mégcsak negyvenhét éves. Vsn to- hát még bőven ideje arra, hogy a tőle megszokott módon és színvonalon oldja meg a rábízott feladatokat.II. I.

ma és, hogy a problémák megoldásába bevonják a nődolgozókat és figyelembe veszik véleményüket.A tanácskozás megállapította, hogy az elért eredmények biztatóak ugyan, de meglevő gondokról, problémákról nem szabad megfeledkezni, azok megoldását folyamatosan napirenden kell tartani. Törekedni kell a bányaiparban dolgozó nők élet- és munkakörülményei további javítására, a munkaviszonyukkal összefüggő jogos igényeik kielégítésére. Erb Éva

II. III. 74,6%IV.százalékban114,8 100,0 92,794,7 85,7 88,2100,9 87,4 94,7
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„Hogyan tovább?"
Hozzászólás Gyulai Sándor cikkéhezMint minden mozgalomnak, így a szocialista brigádmozgalomnak is van fiatal-, közép- és öregkora.A brigádmozgalom betöltötte a hivatását, mégpedig abban az időben, amikor a mennyiségi követelményeké volt a szó. Az új siker alapja a minőség. A hármas jelszót sokkal összetettebben, szélesebb körben kell értelmezni. Most hogyis van tulajdonképpen? Van egy brigád, amely vállal egy bizonyos mennyiségű társadalmi munkát, a tagjai elmennek moziba, színházba és kirándulni a brigádtagokkal, elolvasnak egy-két könyvet, a fizikai brigád például 105 százalékig teljesíti az éves tervét. A műszaki brigád készít egy dolgozatot. Ezen vállalás teljesítéséről megbizonyosodik a versenybizottság az önértékelés alapján és már is aranykoszorús brigádról beszélhetünk, holott ennek a versenybizottságnak halvány fogalma sincsen, hogy a brigád egyes tagjai hogyan viszonyulnak a munkához, egymáshoz, családjukhoz, beosztottjukhoz, főnökükhöz stb.Egy csoport gondolkodása, cselekvése, az egyének gondolkodásából, cselekvéséből tevődik össze. Az egyén cselekvését és gondolkodását elsősorban a közvetlen gazdasági vezető a csoport tagjaival tudja el- bírálni, ők tudják, hogy ki mennyire fejlődik és ebből mennyit ad át a közösségnek. Csak az lehessen szocialista brigádtag, aki munkahelyén és munkahelyén kívül is valóban szocialista módon él és dolgozik. Ezt a tényt bizonyos szempontok alapján lehet elbírálni. Például magatartás a gazdasági vezetővel szemben, magatartás a beosztottaival szemben, magatartás a kollégákkal szemben, üzemi berendezések kezelése, bánásmód az anyagokkal, önállóság, áthelyez- hetőség, termelési mennyiség, termelési minőség, szabályok betartása stb.Akár egy pontrendszer alapján, mint például a TMSM-mozgalomban történne az értékelés és bizonyos szint elérése esetén, a brigád gazdasági veztője adna javaslatot a kitüntetések odaítélésére. Az anyagi elismerés pedig jusson kifejezésre az alapfizetésben, a prémiumban, a nyereségben. J. J.Napjaink legégetőbb problémája a hatékonyság fokozása. 10—15 évvel ezelőtt a szocialista brigádok célja a munka mennyiségének növelése, a szocialista embertípus kialakítása volt. Ma már elsősorban a minőségi munkavégzés a gazdasági cél. A brigádok már kialakították a szocialista embertípus alapvető jellemzőit, ma már ennek továbbfejlesztése a cél. Ennektük- leben vizsgáljuk meg a szocialista brigádmozgalom helyzetét.Dolgozni vállalások a jelenlegi rendszerben az alábbiakra ösztönzik a brigádokat: a társadalmi munkaóra növelésére, a teljesítménybéres munkahelyeken a teljesítmény fokozására (amelyet

a keresetben elismernek), a brigád profiljába tartozó feladatokból egyes megoldandó feladatok brigádmunkaként való elvégzése, minél több feladat vállalása.Ez így nem helyes. A gazdasági vezetés égető problémáinak ne a megoldást tűzze ki célul a brigád, hanem a problémák minőségi megoldását. Ez legyen a dolgozni vállalások fő motívuma, valamint az, hogy jó munkahelyi légkörben, egymás munkáját segítve érjenek el eredményeket.Helyes ha a brigádtagok képezik magukat, de ez valóban a szakmai, politikai tudásukat növelje és ne ugyanazokról a dolgokról halljanak minden évben a szemináriumokon. Bízzuk a brigád tagokra, hogy képzési igényüket milyen formában kívánjuk megoldani, például brigádon belül, egyénileg.Azt hiszem elmondható, hogy ma már kialakultak a szocialista embertípus fő jellemzői. Nem szabad a brigádoknál azt mérni, hogy ki, hányszor, milyen kulturális rendezvényen volt, mekkora volt a létszám. Ma már a különböző tömegkommunikációs eszközök bő ismeretet adnak kulturális és politikai területen is. Feleslegesnek tartom az ilyen jellegű vállalások számszerű növelését, ennek erőltetését.Nem hiszem, hogy hasznos, ha egy embert, aki például nem szeret színházba járni, de a tévében szívesen megnézi a színházi közve-
Csapattagok búcsúztatása

A régi 21-es csapat nyomdokain ... Tiltakoznak ellene, nem azért, mert nem vallják magukénak az „elődök” eredményeit, sikereit, sőt büszkék rájuk. Azt mondják az régen volt, azóta több generációs váltás történt a csapaton.Igen, igazuk van, hiszen ezért vagyunk itt a Vadásztanyán, hogy ünnepélyesen búcsúzzunk: Láng Istvántól, Balogh Istvántól, Nagy Tibortól, Sztankó Ferenctől, Budafalvi Vincétől és Papp Ferenctől. Már az egészségi állapotuk sem engedi

títéseket, kényszerítünk színházba járni. Ez is csak a káros mennyiségi szemlélethez vezet. A szocialista ember egyik legfontosabb jellemvonása, a tenni, segíteni akarás, a közösség és munkatársak segítése. Ezt kell nagyra értékelni és a magam részéről többre tartom, ha valamelyik munkatársunknak munkában, magánéletében segítünk, vagy szocialista emberré kívánjuk nevelni gyermekünket és erre fordítunk nagyobb időt, mintha színházba, moziba, kiállításra kényszerítünk akkor is, ha az nem érdekel bennünket.A brigádmozgalom problémáinak másik oldala az értékelés. A jelenlegi értékelési gyakorlat „szép brigád”, „jó brigád”, „kedves brigád” stb. nem mehet tovább. Ma a brigád vállalásait számoljuk és meglétét ellenőrizzük, aztán ítélünk. (Sokszor darabszámban mérjük a munkát.)Helyesebb értékelés — ha — a minőségi munkavégzésre fektetve a hangsúlyt — kijelölünk olyan feladatokat és azok teljesítését kérjük számon. Ezzel elkerüljük, hogy az adminisztráció egyeduralkodó legyen a brigádmozgalomban. Ehhez az értékelésnek szorosabb kapcsolatot kell kialakítani a brigádokkal, de ehhez azt hiszem a feltételek adottak, hisz nagyobb üzemeinkben függetlenített versenytitkárok működnek.ifj. Rácz Gyula

meg, hogy bányában nehéz fizikai munkát végezzenek.Ez a búcsú az Állami-díj óta már a második. Rácz Imre, a csapat vezetője mondja: — a csapat teljesítménye azóta is a „spiccen” van, hiszen az elmúlt évben is 1500 méter vágatot hajtottunk az elődök gépesítési fokán, de már tork- rétozva. A bánya hőmérséklete most sem javult, hűtőgép nélkül szinte elképzelhetetlen a vágathajtás. A 21-es csapaton dolgoztam, amikor az Állami-díjat kaptuk, azóta sok munkatárs-

„Munkaátvállalas van, 
felelősség-áthárítás nem lehet**

Az éves brigádértékeléseknél már megszokott dolog a III. sz. bányaüzemben, hogy a Kandó Kálmán villamos szocialista brigád tevékenységét felsőfokon bírálja el a verseny ér tékelő bizottság. Ehhez azonban az is hozzá tartozik, hogy ezért a kollektíva hosszú idő óta keményen dolgozik és ha szükséges újítani is tud.1966-ban alakultak és már az első érmes évben aranyat szereztek. Egyetlen bronz brigádérmük volt azóta, 1973-ban, a többi ész

től el kellett búcsúzni, úgy hogy a csapat teljesítménye ne csökkenjen. Hogy ezt elértük, köszönhetjük azoknak, akiket most búcsúztatunk és azoknak a fiataloknak, akik jelenleg a 21-es csapatot alkotják.— Szomorúan válunk meg azoktól, akik jó kollégák, szakemberek, barátok voltak, ilyen az élet, már csak a barátság és az emlékek maradnak meg ...Tóth JánosCsöndör László felvétele

Mindig előre tekintve
tendőben mindig arany. Büszkék is erre a brigádtagok. Kétszer ítélték nekik az üzem, négyszer a Vállalat kiváló brigádja címet.Fő feladatuknak tekintették mindig a vájvégi munkahelyek színvonalas kiszolgálását, a részlegfeladatok minél eredményesebb teljesítését.

Szinte minden üzemi megmozduláson képviseltetik magukat; legyen az társadalmi munka, vagy vetélkedő, patronálás, vagy kirándulás. Hogy mindenre jut idejük, annak talán az a magyarázata, hogy érvényesítik az ésszerű munka- megosztás elvét és minden feladatra konkrét felelőst jelölnek ki. Sajátos törvényt alkottak a maguk számára, amely így szól: „Munkaátvállalás van — felelősség- áthárítás nem lehet”. Ennek szellemében élnek és dolgoznak. Meglátszik ez az eredményeken is. És nemcsak az elért fokozatok számítanak náluk eredménynek, hanem a jó kollektív szellem megléte, a szakmaipolitikai színvonaluk folyamatos fejlesztése, a munkában elért sikerek öröme és nem utolsó sorban a szabad idő hasznos eltöltése is.Jellemző a Kandó Kálmán szocialista brigádra, hogy nemcsak a mindennapi munka során felmerülő gondok foglalkoztatják a kollektíva tagjait, hanem önzetlenül segítenek mások munkájának megkönnyítésében is. Céljuk, hogy színvonalas munkavégzéssel, hasznos ötletek alkalmazásával elősegítsék a tervteljesítést. Körükben ismeretlen a szakmai sovinizmus. Ezt bizonyítják szerteágazó kapcsolataik más üzemekkel és jónéhány szocialista brigáddal.A társadalmi munkavégzésben elért eredményeiket — 1981-ben 794 órát telje

sítettek — a városi tanács minden évben elismeri és jutalmazza.A brigád tagjai 1969 óta vesznek részt az újító mozgalomban. Szakképzettségük növekedésével egyre gyakrabban adnak be olyan újítást, amelynek jelentős költségkihatása is van.Ezek közül néhány: A bányamozdonyok közlőművének perforált lemezzel való elválasztása, amely leszűri a kitört fémdarabokat, s így megakadályozza a további meghibásodásokat. Említhetjük a felsővezeték szerelésekor használt új munka- vezeték rögzítési újításukat is, ami lehetővé tette a szerelési idő kétharmados csökkentését és a folyóméterenkénti költség 500-ról 200 forintra való csökkentését.Nekik jutott eszükbe a bányaüzemek közül elsőként az üzemi vízszivattyútelep automatizálása is. Természetesen az említetteken kívül még sok bevezetett és azóta is alkalmazott újításuk van. Olyanok is, amelyek az emberi munkavégzést teszik könnyebbé. Mint például a csőrlővel történő akkumulátor-csere, vagy a légváltó beépítése.A tizennnyolc fős Kandó Kálmán szocialista brigád tetteire, eredményeire felfigyeltek a gépészeti részleg többi brigádjai is. Az ő vállalásaik és teljesítményeik nagyobb erőfeszítésre ösztönözték a többieket is. Nőtt a szocialista brigádok száma a részlegnél. Lassan az új brigádokból vetélytársak lettek, s ennek az egészséges versengésnek nemcsak a részleg, de az egész üzem is hasznát látja.
Úgy véljük, hogy még mindig van e kollektívában olyan kiaknázatlan tartalék, amely biztosítéka lehet a további előrelépésnek és követendő példát is jelenthet a többiek számára.Herendi — Szabó
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Munkahelyi könyvterjesztés 
a III. sz. bányaüzemben

A könyvterjesztés régi jó tapasztalatát hasznosította aIII. sz. bányaüzem az ebédlőjében elhelyezett új könyvszekrényekkel, jól megválasztott, forgalmas helyen, a népszerűsítés legjobb módja maga a jóllátható könyv.A könyvszekrények egy részében az üzemi letéti könyvtár kapott helyet, másik felében az üzemi műszaki könyvtár és itt árusítják a Kossuth, valamint a Művelt Nép Könyvterjesztő Vállalat kiadványait is. Az

Az MTV
Pécsi Körzeti Stúdió 
áprilisi programjából15-én 19,05 órakor: Nas Ekran 4. — A körzeti stú

— A jövőben ezeket a díszleteket kell berakni a mun
kásakadémia előadásaira. Szarka Tibor rajza

új kölcsönzőhelyen lényegeden több könyv elhelyezésére van lehetőség. A letéti könyvtárban az eddigi 300 kötet helyett 1500 kötetet helyeztek el, melyek péntek délután kölcsönözhetők. Ugyanakkor, abban az időben árusítják a Művelt Nép Könyvkiadó Vállalat könyveit is. A Kossuth kiadványok csütörtökönként vásárolhatók, a műszaki könyvtár pedig naponta a dolgozók rendelkezésére áll.
Dr. Roiszné—Szabó Gy.

dió szerb-horvát nyelvű nemzetiségi magazinja (2. program).17-én 8,45 órakor: Nas Ekran 4. (ism., 1. program).20-án 18,30 órakor: Pannon krónika 4. (1. program).25-én 18,40 órakor: Sorstársak 5. — A körzeti stúdió rehabilitációs fóruma (1. program).29-én 20,00 órakor: Rózsavértben címmel készített irodalmi összeállítást a körzeti stúdió Galambosi László pécsi költő verseiből. (2. program).

Fellendül a KISZ-élet
Nagy elvárások a Kutató-mélyfúró üzem 
KISZ-vezetőségével szembenNemrégiben tartotta a Kutató-mélyfúró üzem KISZ-szervezete vezető.égválasztó taggyűlését. Az üzem politikai és gazdasági vezetése mindig igényelte a KISZ üzemi szervezetének aktív működését és hathatós részvételét a gazdasági és politikai feladatok teljesítésében. Az eredmények mellett sok jogos bírálat is érte az üzemi KISZ-szervezetet. Ilyen körülmények között került sor az új vezetőség megválasztására, melyen részt vett Srenk Attila, a vállalati KISZ-bizottság titkára, dr. Kosa László üzemi párttitkár, Tirkala Ferenc üzemvezető, Sára Elemér szb-tit- kár és Valke Nándor, az üzemi pártszervezet, ifjúsági felelőse.A beszámolót Vojtek Aurél mb. KISZ-titkár tartotta. Ebben feltárta a hibákat. A beszámolót őszinte és kritikus vita követte. Nem hiányzott az önkritika sem. Egyértelmű volt, maga a tagság kívánja a szervezettebb, tartalmasabb KISZ-életet, mely mind a munkahelyen, mitrd a sza

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából

16- án 15,00 órakor: Szocialis
ta brigádklub — az ÉDÜ dr. 
Münnich Ferenc brigádjának 
nyugdíjas búcsúztatója.

15,30 órakor: Szocialista bri
gádklub — vetélkedő a II. sz. 
bányaüzem (gépészet) rendezé
sében.

19,00 órakor: Ne lopj — any- 
nyit — a PNSZ Kamaraszínhá
zának előadása.

17- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra; 
kor: Mozi — Néhány interjú 
magánügyben.

18- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Sakknovella.

19- től: Stúdiógaléria — Hor
váth Ágota fazekas kiállítása. 
Megtekinthető: május 3-ig.

19- én 19,00 órakor: Ne lopj — 
annyit — a PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

20- án 16,00 órakor: Omega 
klub — Dicsőségre ítélve.

19,00 órakor: MÉV koncert 
fúvószenekarának hangverse
nye. Vezényel: Apáthy Árpád.

21-én 19,00 órakor: Ne lopj — 
annyit — a PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

22- én 19,00 órakor: Kaviár és 
lencse — a PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

23- án 16,00 órakor: Szocialis
ta brigádklub — Találkozó a 
PNSZ képviselőivel. A II. sz. 
bányaüzem rendezése.

18,00 órakor: Hazai Tájak — 
A Magyar Néphadsereg Köz
ponti Művészegyüttesének mű
sora.

24- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — A vasálarcos fér
fi.

25- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — A mérkőzés.

26- án: Hétfő Esték a Ságvá
riban — A jó öreg tér vissza 
vár, a 100 Folk celsius együt
tes koncertje.

16,00 órakor: Gyermekműsor.
19,00 órakor: Felnőttprogram.
27- én 16,00 órakor: KISZ-mo- 

zi gyermekeknek — őrizzétek 
az örök fényt.

28- án 16,00 órakor: A Pécsi 
Nyári Színház előzetes tájékoz
tatója az 1982. évi nyári prog
ramokról.

19,00 órakor: Kaviár és len
cse — a PNSZ Kamaraszínhá
zának előadása.

29- én 19,00 órakor: Ne lopj — 
annyit — a PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

30- án 19,00 órakor: Kaviár és 
lenesé — a PNSZ Kamaraszín
házának előadása.

Vezetőségválasztó KISZ-taggyűlés a Kutató-mélyfúró 
üzemben. Egyed Imre felvételebad időben más mint a régi. Persze az is kiviláglott a hozzászólásokból, hogy a változást nem a kívülállóktól kell várni, hanem a tagság egészétől.A vitát válaszadás követte. Az eddigi vezetőség javaslatát a tagság még négy névvel kiegészítette. Ezután a titkos szavazás következett, melynek során a hét
Nyelvi játékok *82
II. forduló

1. Állati! Egyes cselekvések 
kefejezésére gyakran haszná
lunk olyan igét, melyben egy 
állat szerepel. Keressenek a kö
vetkező meghatározásokra ilyen 
„állati” igéket! Szavanként 2-2, 
azaz összesen 20 pont szerez
hető.

Példa: Nyersen, hangosan bo
londozik— Marháskodik.

l. Kicsinyesen akadékosko
dik, 2. Élzsibbad, megmereve
dik (a lába), 3. Tekervényes 
vonalban halad, kanyarog, 4. 
Egész testével ránehezedik, 5. 
Csámpásan jár, 6. Komikus ha
tást keltve utánoz, 7. Betegen, 
szomorúan gunnyaszt, 8. Cifra 
ruhában tetszeleg, 9. Lassan, 
pepecselve készülődik, 10. Ud
varlóként forgolódik körülötte.

2. Keressünk 10 tárgyat! A 
10 tárgyat úgy találhatjuk meg, 
hogy az alant betűrendben fel
sorolt 20 szótöredéket a hiány
zó részek pótlásával értelmes 
szavakká egészítjük ki. A pon

Az első fordulóban 20 brigád és 13 egyéni versenyző küldött be megfejtést. A maximális 40 pontot 2 brigád (Szabó József Kutatómélyfúró és Széchenyi István Központ), valamint 2 egyéni pályázó (Kozma László Központ és Maka- rics József Pécs, 39-es dandár u. 1/c.) érte el. Részükre a könyvjutalmat postán elküldtük.A helyes megfejtés: 1. vak, téli, sült, csavaros, rabló, búbos, keserű, rezgő, vizes, kanalas, ropogós, maró, hónapos, rakott, kemény.2. maKARÖni, csaPADék, paTRIÓta, akARATos, go- MOLYag, arANYOra, kéRE- GEtő, drÁGASág, zeNE- SZám. A kilencbetűs szó: KATAMARÁN.A legtöbben a gomolya-

tagú vezetőség került megválasztásra. Közülük öt új vezetőségi tag. Az új KISZ- titkár Vojtek Aurél lett.Az üzem KISZ-tagsága várakozással tekint az új vezetőségre. Ugyanígy a politikai és gazdasági vezetés is, amely emellett minden segítséget megad a szervezeti élet fejlődéséhez.
Koch László

tok helyébe mindenütt csak 
olyan betűsort kell tehát beír- 
ni, amely önmagában is értei- 
mes szót alkot, hiszen ezek a 
beirt részek a mi keresett tár-
yaink nevei. Mivel 20, kiegé- 
zítendő szavunk van, így mind- 
gyik keresett tárgy nevét két- 
zer kell felhasználni.
Példa: M ... adózó, V ... alatt 

11 (máladozó, vállalat).
A kiegészítendő szótöredékek 
etürendben: B ... zik, Bel... 
:et, Borz ... s, Bu ... karó, Ce 
.. s, El... tott, Emb ... mény, 
iab ... ta, Irg ... z, Ka ... or, 
lan ... ap, Kán ... nitó, Köp 
.. szeg, L ... nya, Mag ... ás, 
lun ... d, Parla ... r, Pi... 
dik, Sz ... nár, Vár ... ony. 
Vigyázat! A pontok száma 
em egyezik a beírandó betűk 
zámával. (Kivéve természete- 
en ott, ahol 3 betűs a meg- 
ejtés.) Egy-egy megfejtendő 
árgy nevével 2 pont szerezhe- 
5, azaz összesen itt is 20 pont. 
A második forduló feladatai
nk helyes megfejtésével tehát 
sszesen 40 pont érhető el. Be- 
üldcsi határidő: április 25.

gon „buktak” 1 pontot, hiszen „gomolygó”-t küldtek be megfejtésként. A meghatározás viszont „kavargó légnemű anyag” volt, vagyis mindenképpen egy főnév a megfejtés. Még két megjegyzés: valakinek az agya (vagy esetleg az esze) lehet tompa, de az észjárása nem, a káposztáról pedig a népdal is azt mondja. „Kerek a káposzta, csipkés a levele ...”. A brigádok pontversenyben egyébként a telita-lálatok mellettt 8 brigád ért el 39, hét brigád 38 és 1-1 brigád 37, 36, illetve 35 pontot. A egyéni megfejtők versenyét vezetők mögött 6 olvasónknak van 39, négynek 38 és egynek 37 pontja.További jó versenyzést kívánunk!
Till Tamás

Ifjú
gárdisták
vetélkedője

Központ tanácsterme volt a helyszíne annak a politikai vetélkedőnek, amit a vállalati Ifjú Gárda és a KISZ szervezett az üzemek kiszes és ifjúgárdista fiataljainak március 13-án. Ez a vetélkedő témáit tekintve szorosan illeszkedett a forradalmi ifjúsági napok vállalati rendezvénysorozatába. A versenyzők között indult a vállalati munkásőrök és a honvédség egy-egy csapata. A feladatok széleskörű ismereteket igényeltek a résztvevőktől, a lexikális tudás mellett például képről kellett felismerni munkásmozgalmunk kiválóságait. A vetélkedő nehézségét mi sem bizonyítja jobban mint az, hogy a 2—4 helyezéses kérdést pontazonosság után villámkérdésekkel kellett eldönteni.A vetélkedő győztese aIV. sz. bányaüzem irodaiKISZ-alapszervezetének Bujtor Zoltán, Neubauer Erzsébet, Vasas Péter ösz- szeállítású csapata lett. Második a IV. sz. bányaüzemI. egység KlSZ-alapszerve- zet, harmadik ÉDÜ KISZ csapata, negyedik a Kutató-mélyfúró üzem munkásőr csapata.Az első négy helyezett csapat oklevelet és vásárlási utalványt nyert. Az ötödik helyen végzett Kutatómélyfúró KISZ-csapata oklevelet kapott. A zsűri kü- löndíját a honvédség csapata kapta. A dijakat Karczág István fhdgy. Megyei Ifjú Gárda parancsnok, a zsűri elnöke adta át.
Wesztl

Fele sem 
igaz

Az utóbbi idők egyik népsze
rű játéka a fele sem igaz ve- 
télkedüsorozat. Közkedveltségé
nek bizonyára az a magyará
zata, hogy sok ismerősnek tű
nő, de felületesen ismert szó, 
kifejezés kap értelmet a játék 
során, mindamellett a tréfás ál
magyarázatok megmozgatják a 
nézők fantáziáját és időnként 
nevetőizmait.

A játék véleményem szerint 
telitalálat, és ezt alátámasztja, 
hogy a játékot ma már nem 
csak nézik, hanem játszák is.

A közelmúltban a IV. sz. bá
nyaüzem I-es egységének KISZ- 
alapszervezete rendezett egy 
Fele sem igaz vetélkedőt a 
KISZ-fiatalok és ifjúsági bri
gádok részére. A pinceklubban 
megtartott vetélkedőn 18 csa
pat indult 48 fővel. Az ötlete
sen összeállított kérdések és 
válaszok nem tették könnyűvé 
az indulók dolgát. Példaként 
álljon itt az egyik kérdés: Mi 
az a Kahanec? 1. Iiei Kahanec 
szlovák költő, bányászverseket 
írt. 2. Nyitott láncú bányász
lámpa. 3. XVIII. századi szlo
vák adóbegyüjtő külön a bá
nyajáradékok begyűjtésére. (A 
helyes válasz: 2.)

A győzelmet a 7-es csapat 
szerezte meg. 2.-3. helyen a 
szállítás 200-as, illetve 100-as 
szak csapata végzett. A nyer
tesek lemezeket, illetve könyv- 
jutalmat kaptak. A dijakat át
adó Daczó Ernő külön oklevél
lel jutalmazta a 13-as csapatot, 
mint a versenyben legjobban 
melléfogó válaszadókat.

W. L.

Megfejtések
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Harminc éven túliak
*• ■■

versenye az EDU-ben
Az ifjúsági termelési mozgalmakban való részvétel felső korhatárhoz — 30 év — kötött, pedig az ember általában erre az időre tesz szert jelentősebb szakmai és gyakorlati ismeretekre. Ezek hasznosítása célszerű és az alkotó vágyon túl erre ösztönözni is érdemes. Ebből kiindulva kerestünk olyan megoldást, amely lehetővé teszi ennek az alkotó erőnek szervezett hasznosítását a termelőmunkában és segíti a résztvevők elméleti, szakmai tudásának továbbfejlesztését.Ennek érdekében 1974- ben kialakítottuk a Termelést és Műszaki Fejlesztést Segítő Mozgalmat, üzemi nevén a „TMSM”-et, amelyben dolgozóink felső korhatár nélkül versenyszerűen vehettek részt.Meghatároztuk a mozgalom célját, aminek eléréséhez a 30. életévüket betöltött szakmunkás, technikus, mérnök és közgazdász végzettségű dolgozóinktól kértük, hogy több éves tapasztalatuk, szakmai ismeretük hasznosításával járuljanak hozzá üzemünk eredményes munkájához.A mozgalomban való részvételnél lehetőség van arra, hogy egy-egy téma feldolgozását, megoldását kezdeményezheti a pályázó, vagy kérhet témakijelölést vezetőjétől.A résztvevők szakmai fejlődését szolgálja az a feltétel, hogy elképzeléseiket, javaslataikat, szakmai, elméleti indoklással szükség szerint számításokkal alátámasztva, dolgozat formájában kell benyújtani.Politikai ismeretekben is fokozottabb jártasságot várunk pályázóinktól, hisz a jónak értékelt szakmai dolgozatok mellé sikeres tesztvizsgát kell tenniük", aktuális politikai kérdésekről.Rögzítettük az évenkénti értékelés idejét, az elérhető erkölcsi és anyagi elismerést és ismertettük dolgozóinkkal, hogy pályázatukat újításként is benyújthatják.Már az indulás első éve — 1975 — is sikeres volt, mivel dolgozóink 21 pályázatot nyújtotak be. Az azóta eltelt hét év alatt pedig 131-et. Bár a beadott dolgozatok száma évenként kissé csökkent, színvonaluk azonban emelkedett. Míg az első évben az elfogadott és beadott dolgozatok aránya 67 százalék, addig a hetedik évben 93 százalék. Eddig a dolgozatok készítésében 171 fő vett részt, közülük többen olyanok, akik közösen dolgoztak fel egy- egy témát. Voltak akik a hét év során többször isnyújtottak be pályázatot. Igen aktív segítői voltak a mozgalomnak a szocialista brigádok, amelyek vállalásaikba is beépítették a dolgozatok készítését egy-egy aktuális üzemi témára.A témák kidolgozásának szintje változó, megtalálható közöttük az egyszerűbb és a magasabb műszaki színvonalon kidolgozottak is.Alapvető célkitűzésünk az volt, hogy dolgozóink saját, de az üzem érdekét is szolgáló szakmai önképzésük mellett, napi és közelebbi fejlesztési gondjaink megoldásában segítsenek. Ennek ellenére több olyan témát is kidolgoztak, melyek a távlati fejlesztést szolgálják, vagy csak elméleti szinten foglalkoznak a kérdéssel. Az utóbbiak értékét nem csökkentve igen jelentősek a ma gondjain segítő

pályázatok, melyek a szoros munkaterületről, környezetből vették a témát és dolgozták fel azzal a céllal, hogy fejlesszék a technológiai folyamatok egyes szakaszait, bővítsék az automatizálás lehetőségét: technikai változtatásokkal, egyszerűbb gépesítő ;ekkel könnyítsék a munkát; szervezési változtatást javasol-
A panaszügyi bizottság 
és a jó üzemi légkörA jogsegélyszolgálatunk vezetője a közelmúltban ismertette a jogsegélyszolgálat megalakulása óta eltelt időszak, s különösen az elmúlt év eredményeit, a munkák mennyiségi és minőségi oldalát mutató statisztikát.A vonatkozó irányelvek behatárolják a jogsegély- szolgálat sokrétű működési körét, s ezen belül az üzemi panaszügyi bizottságok helyét a munkamegosztásban.A II. sz. bányaüzemi szak- szervezti panaszügyi bizottság a megalakulása óta bizonyos ingadozással, de közel azonos mennyiségű munkát végez. Az üzemek panaszügyi bizottságait irányító és koordináló vállalati jogsegélyszolgálat ügyforgalma viszont évről évre nő.Egyértelmű a magyarázat: A tényleges „jogászi” munkát neki kell végeznie. Az üzemünk dolgozói is csak a vállalati jogsegélyszolgálat igénybevételével kaphatnak képviseletet, segítségével igényelhetnek a vállalaton kívüli problémáikra orvoslást. E kényesebb feladatokat már csak jogász végzettséggel lehet megnyugtatóan megoldani, s ez a vállalati szakszervezeti bizottság irányításával megoldott.
Az újítás eredménye
Csökkenő üzemanyag-fogyasztásA „jó étvágyú” teherautók sokat foglalkoztatják a szakembereket. A megnövekedett benzin- és olajárak miatt az üzemanyag-megtakarítást eredményező újítások hasznossága szinte felbecsülhetetlen.Például a fogyasztáscsökkentővel felszerelt gépkocsik — éves szinten országosan — sok millió forintot takarítanak meg az utakon.Ma már igen sok teherautó darut is „cipel” a hátán. Ezek a HIÁB típusú hidraulikus emelők jelentősen megkönnyítik a rakodást. A daruzás közben

va növeljék a munka hatékonyságát.A pályázatokban kidolgozott javaslatok jelentős részének gyakorlatiasságát bizonyítja az a tény, hogy azokból 53-at megvalósítottunk, 41 pedig újításként is elfogadásra került, melyekért a javaslattevőket 66 ezer forinttal díjaztuk.A mozgalomban kifejtett tevékenységét évenként értékeljük. Az eltelt hét év eredményességét fejezi ki az is, hogy 21 kiváló mérnök, 33 kiváló technikus, 70 kiváló szakmunkás cím odaítélése és 137 ezer forint pályadíj elosztása történt a résztvevők között.Hornyuk Lőrinc

Az üzemi panaszügyi bizottságunk elsősorban tanácsadó, felvilágosító munkát végez, s elsősorban üzemen belüli, de a vállalat egészére kiterjedően eljárhat.Ezen a téren joggal várják el tőlünk az előbbre lépést. Az 1975-ös irányelvek egyértelművé teszik: mit és hogyan tegyünk. A „felesleges adminisztráció” megszüntetését, a dolgozók ügyeinek gyorsabb intézését a jogsegélyszolgálat a gazdasági vezetők segítségével igyekezzen megoldani. Kérje a pártszervezet elvi, politikai, gyakorlati segítését is.”Üzemünkben ennek már hagyománya van. Konkrét panaszok együttes, közös fellépéssel megnyugtatóan orvosolhatók. A jó üzemi légkör mindenképpen kitel- jesedettebb egy-egy konkrét panasz orvoslásával. A tárgyi és technikai feltételek adottak. A munkánk sikeresebbé tételéhez úgy érzem a szakszervezeti bizalmiak hatékonyabb támogatásával jutunk el olyan lappangó panaszok feltárásánál, melyeknek megoldása az ő tájékoztatásukkal inkább lehetséges. Ilorenyi János

azonban a motor teljes fordulaton üzemel. Hogy is néz ez ki a gyakorlatban?A „pilóta” a maximumra állítja a kézigázt — erre azért van szükség, hogy az emelésnél le ne fulladjon a motor. Kiszáll a fülkéből és elkezdi a rakodást. Működésbe hozza a darut, ráköt, ráemeli a terhet a platóra, majd leold. Így folyik a rakodás, s közben a teherautó motorja végig teljes fordulaton jár.Csák Sándornak, a Szolgáltató üzem dolgozójának támadt az az ötlete, hogy szabályozni kell a gáz adagolását. Ily módon a teher

Minden kezdet nehéz...
...de általában 
és a befejezés

A régi jó magyar közmondás és kiegészítése jól illik a gazdasági tevékenységre. Minden év új és új problémákat vet fel, s ezek megoldása nem könnyű feladat.A VI. ötéves terv a meny - nyiségi követelmények mellett a minőségi és gazdaságossági szemléletre is nagy súlyt fektet. Ebben a szellemben tartotta a Kutatómélyfúró üzem összevont termelési tanácskozását. Tirkala Ferenc üzemvezető beszámolójában részletesen elemezte az elmúlt év tapasztalatait, eredményeit, gondjait, s az 1982. évi feladatokat. Ezek megoldása folyamatos a mennyiségi és minőségi munkát egyaránt figyelembevevő, az üzem összes dolgozójának támogatását, egyetértését igénylő tevékenységet követel.Ezekről beszélgettünk Tir
kala Ferenc üzemvezetővel.

— Mi a gazdasági munka 
mai alapelve?— A jelenlegi gazdasági irányítási rendszer azt jelenti, hogy a gazdasági egységek az irányító szervektől a főbb arányokat és a betartásra kényszerítő szabályozó rendszert kapják kézhez. A „rendszer” lebontható üzemekre is, különösen akkor, ha az üzem egy nagyobb szervezeten belül speciális tevékenysé- , get folytat. A gazdasági egy- I ségeknek saját terveiket ma önállóan kell elkészíteni.

— Melyek az üzem spe
ciális feladatai?

— A rendelkezésünkre bocsátott hitelekből biztosítani kell a vállalat jövőjé- hez szükséges ércvagyon gyarapítását. Másrészt ka- paciátsunk kihasználása érdekében vízkútfúrási bérmunkát végzünk. A tervezésnél foglalkoznunk kell természetesen a létszámmal, a bérrel, a műszaki fejlesztéssel, az önköltséggel és a gazdaságossággal. Napi munkánkban ez rengeteg részletprobléma megoldását igényli.
— Hogyan sikerült az 

1981-es év?— Az üzem tevékenysége az úgyneveztt „It-muta- tó”-val mérhető. Ezt a fúrási volumen és önköltség, a kutatási terv teljesítése,

autó daruzás közben csak annyi üzemanyagot fogyasztana, amennyi éppen szükséges. Készített egy automatikus gázadagolót. A kisméretű szabályozó biztosítja, hogy a motor mindig a szükséges fordulaton jár. Ily módon nemcsak az üzemanyag-fogyasztás csökken a rakodás idején, hanem a hidraulikus szivattyú élettartama is megnövelhető. A vállalat egyik daruskocsiján már néhány hónapja használják az automatikus gázadagolót és tervezik széles körű alkalmazástá is.Nógrádi Gábor

a folytatás 
isa bérmunkanyereség és a készletgazdálkodás eredményei alakítják ki. Az It-mu- tatót 1981-ben a vállalati átlag felett 104,47 százalékra teljesítettük, ez igen jó ered. mény. A részletekben természetesen több probléma is volt.— Sikereinkről persze szívesebben beszélünk. Legjelentősebb kutatási eredményünk az volt, hogy a Mecsek—Villányi hegység közötti, valamint a Mecsektől nyugatra fekvő területeken sikerült a -vállalati perspektívákat tekintve jelentős, továbbkutatásra érdemes területeket kijelölni. Jó eredményként tartjuk számon a hitelkereti költségek kedvező alakulását és az 1 főre eső tejlesítmény- terv jelentős túlteljesítését.

— Melyek 1982 főbb fe
ladatai?— A hitelkereti fúrások mennyiségét 1982-ben 4000 méterrel kívánjuk növelni. Ennyivel csökkentjük a bérmunkát, de ezen belül a tavalyihoz hasonlóan 2500 méter hosszan mélyítünk vízkutakat, azonban csak Baranyában. Ezenkívül csak Tatabánya—Ajka térségében lesz bérfúrás. Jelentős feladataink vannak a műszaki fejlesztésben, a létszám- és pénzgazdálkodásban, mivel a bérmunka csökkenése 19 millió forinttal csökkenti a bevételt, s a hitelkereti fúrás növelése a kiesést csak részben fedezi. A kiesést ki kell gazdálkodni, elsősorban hatékonyság növeléssel, esetleg bevételtöbblettel. Ebben sokat segít, ha az üzemen belül a létszámot, a belső arányokat jól szervezzük. A bér- gazdálkodás a hatékonyság növelését is szolgálja, ha a mozgóbéreket helyesen és célszerűen használjuk fel. Az üzemben nem jelentéktelen a mozgóbérek tömege és összbéren belüli aránya, tehát ha szerényen is, de van eszközünk a fentiek végrehajtására. A munkakörülmények javítását és a termelés hatékonyságát segíti elő néhány új fúrógép beállítása, daruk, cementszállító- és műhelykocsik, gyorsmagszedő szerszámok és néhány új karot- tázsműszer beszerzése.

— A termelési tanácsko
zás segített-e a feladatok 
megoldásában?— Régen volt ilyen aktív és hasznos termelési tanácskozás. A résztvevők hozzászólásai tükrözték a gondokat, de egyben a megoldás lehetőségeire is rámutattak. Hasznos volt a fúróberendezések előkészítő munkáinak minőségét kifogásoló hozzászólás, mert fontos dologra hívta fel a figyelmet. Itt vetődött fel egy önálló kútbefejező brigád gondolata is. Ez évben a megnövekedett jelentőségű földtani, geofizikai, terepi munkák megszervezésére is jobban oda kell figyelni. Ügy látom, a termelési tanácskozáson elhangzottak olyan információkat adtak a dolgozóknak, hogy mindenki el tudja helyezni saját munkáját az egész üzem tevékenységében, s ezzel öntevékenyen tudja segíteni az üzemi, vállalati célok tel- jesítését. Koch László

Rendhagyó
értekezlet
Szervezéssel

Sokszor és különféle módon 
kifigurázták már az üzemi, vál
lalati, hivatali értekezleteket. 
Ismerős a kép, amikor „buzgó 
jegyzetelés” ürügyén éppen az 
előadót rajzolgatják, vagy Igen 
nagy igyekezettel küszködnek 
a szemhéjak lecsukódása ellen.

A Szolgáltató üzem gépkocsi 
szállításának üzemegységében 
nem kell ilyesmitől tartani, 
ugyanis a diszpécseri és ga
rázsmesteri értkezletek igen 
ritkák az üzemegység életében. 
A minap összehívott tanácsko
zás mégsem ezért tekinthető 
rendhagyónak. Már szokatlan 
volt az is, hogy az értesítésen 
a meghívottak között szerepel
tek a társüzemek képviselői: 
így a Kutató-mélyfúró üzem, 
az Anyag- és áruforgalmi fő
osztály, az ÉDÜ és a föld alat
ti szállítás.

Kovács Aladár üzemegységve- 
zctö köszöntötte a meghívotta
kat és bemutatta a vendégek
nek a diszpécseri és garázs
mesteri szolgálat tagjait. Fel
kérte ú társüzemek képviselő
it, mondják el gondjaikat, mi 
az amiben a szállítás elősegít
heti a vállalati tervteljesitést, 
a zavartalan munkakapcsolatok 
kialakítását.

Imre István, a föld alatti szál
lítási üzemegység vezetője min
denek előtt ismertette a bányá
szat folyamatát. Szükségesnek 
tartotta ezt, azért, mert csak 
így érzékeltethető, hogy meny
nyire fontosak még a percek 
is az érc felszínre kerüléséhez. 
Ezért fontos, hogy megfelelő 
mennyiségű üres csille álljon 
rendelkezésre, a bunkerban 
mindig legyen hely a kijövő 
csillék kiürítésére. Ennek vi
szont feltétele, hogy az ércszál
lító gépkocsik biztosítva legye
nek a folyamatos szállításhoz.

Ursprung János, a Kutató- 
mélyfúró üzem képviselője a 
fúrási munkák nehézségeiről 
beszélt. Elmondta, hogy várat
lan fordulatok igen sokszor 
előállnak, hiszen a kutatás, az 
ismeretlen feltárása, megisme
rése folyik. Ezért ha nálunk 
nem is a percek dominálnak, 
az órák azonban már jelentő
sek, s így a gyors segítség ná
luk is döntő lehet. Elmondta, 
hogy úttalan utakon, hegyek 
között és sártengerben kell 
szállítani az anyagot, a szer
számot, egy-egy fúrási helyre. 
Ezért kéri a gépkocsivezetők 
türelmét, megértését, valamint 
a gépjárművek megfelelő mű
szaki állapotban tartását, hogy 
bármikor bírják a megterhelést.

Komáromi István, az Anyag- 
és áruforgalmi főosztály kép
viselője elmondta, hogy a bá
nyaüzemek fenntartásához és 
üzemeléséhez igen fontos az 
igényelt anyagok minél előbbi 
kiszállítása. Az eddigi tapaszta
latok azt bizonyítják, hogy jó 
az együttműködés a szállítás
sal. A hirtelen Jött igények, az 
üzemzavaros megrendelések 
sem okoznak problémát. Felve
tette azonban, hogy még za
vartalanabb lenne az anyag ki
szállítása, ha megfelelő körül
mények lennének az üzemek
nél a fogadásra. Igen sok 
időt igényel az anyagrakodás 
és átvétel. Nem megfelelőek és 
nem biztosítottak a gépkocsi- 
forgalom útjai, kevés a rako
dógép, a korszerű tárolóhelyi
ség. Elmondta még, hogy jobb 
anyagi ösztönzőkkel is lehetne 
javítani a szállítás hatékonysá
gát.

Ezek után még több diszpé
cser is elmondta gondját, ké
relmét, majd Vranaslcs József 
vezető diszpécser Ígéretet tett, 
hogy jobb szervezéssel, több 
figyelemmel fogja végezni a 
munkáját a gépkocslszállitás.

Ilegyl József
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FIN-lövészet ’82A III. sz. bányaüzem Lékai János KISZ-szervezete és az Eötvös Loránd ifjúsági operátor szocialista brigád közösen rendezte meg a forradalmi ifjúsági napok üzemi rendezvényei közül a hagyományos lövészversenyt március 18-án az üzemi lőtéren.A KISZ megalakulásának 25 éves évfordulója tiszteletére meghirdetett egész éves felhívásnak ezen a versenyen való részvétel volt az első követelménye. A lövészversenyt három szakaszban bonyolították le. Az éjszakás szakban dolgozók és a délelőttösök a bányából való kiszállás után lőhettek, a délutános szakban dolgozók pedig leszállás előtt.Százhetvenhat fő próbálkozott kispuskával a legtöbb köregységet elérni, illetve 31 komplett, 3 fős csapat és 10 ifjúsági szocialis
Játsszon
velünk!
Ötödik
forduló

A IV. forduló megfejtése: 2, 1, 2, x, 2, 1, 2, 1, x, 2, 2, x, x, 13+1: 2.
1. Magyarország—Argen

tína 0-0. Melyik évben ját
szották a mérkőzést?1 1958 x 19662 19622. Ki védte a magyar ka
put a bolgárok elleni 6-1-es 
mérkőzésen?1 Grosics x Ilku2 Géléi

3. Az angliai VB melyik 
csoportjában játszott a ma
gyar csapat?1 Kettes x Hármas2 Négyes

4. Ki ellen játszotta első 
mérkőzését a magyar válo
gatott az 1966-os VB-én?1 Brazília x Bulgária2 Portugália5. A Vili. VB-én ki ellen 
egyenlített Bene és kapott 
ki végülis 3-1-re a magyar 
csapat?1 Szovjetunió x Portugália2 Franciaország

6. Magyarország—Brazília 
3-1. Ki rúgta a magyarok 
első gólját?1 Albert x Farkas2 Bene7. A bolgárok elleni 3-1- 
es mérkőzésen Bene hánya
dik percben szerzett gólt?1 49. perc x 53. perc2 79. percBeküldési határidő: április 28.NÉV: ................................................................................................................Munkahely: .................................................................................................Lakcím: ...........................................................................................................

ta brigád küzdött a jó helyezésekért.Az egyéni verseny végeredménye: 1. Vértes István 89, 2. Király György 88, 3. Cser György 87 köregység.A csapatverseny végeredménye: 1. Karottázs csoport 223, 2. Kandó Kálmán szocialista brigád 216, 3. Eötvös Loránd ifjúsági szocialista brigád 210 köregységgel.Az ifjúsági brigádok közötti versenyt az Eötvös Loránd ifjúsági operátor szocialista brigád csapata nyerte, második helyezett a Hunyadi II, ifjúsági szocialista brigád, míg harmadik helyezett az Eötvös Loránd ifjúsági lakatos szocialista brigád. Az alapszervezetek közül a mozgósításért a legtöbb pontot kapta a Fürst Sándor és a Szalay András KISZ-alapszervezet.Franyó József

ESPANA828. Melyik évben volt a 
„Marseille csapás”?1 1965 x 19662 19699. Ki vezette az 1978-as 
évi VB-döntőt?1 Gonella x Palotai2 Franchi

10. Ki ellen bukott el ha
zai pályán válogatottunk a 
csoportelsőséget eldöntő 
mérkőzésen, hogy kijusson 
a X. VB 16-os mezőnyébe?1 Ausztriax Svédország2 NDK

11. Hány évi szünet után 
utazhatott válogatottunk a 
XI. VB-re?1 6 x 8 2 12

12. Hány órakor kezdődik 
Magyarország—El Salvador 
VB-csoportmérkőzés a Nue
vo Estadio Altabix Stadion
ban?1 20,00 órakor x 17,15 órakor2 21,00 órakor

13. Hány éves Diego Ar
mando Maradona?1 20 x 19 2 2113+1. Mi a neve annak 
a stadionnak, ahol a XII. 
döntő mérkőzését játsszák 
július 11-én?1 Vicente Calderán x Santiago Bernabeu2 Nou Camp

Nyitány: gólzápor 
helyett hózáporral

A márciusi télben nem bánták meg azok a didergő szurkolók, akik kilátogattak az újmecsekaljai pályára, mert a csapatokat régen látott vágy fűtötte a játék iránt. A Bányász Kupában Változatlan 10 együttes kezdte el a tavaszi szezont és reméljük ennyien is fejezik be.A nyitányt az ötletesség és a lendület jellemezte, de nem a góllövés. A hosszú szünet érezteti hatását, a játékosok még nem érzik a kaput, ez meg is látszott a sovány eredményeken. Viszont ne legyünk türelmetlenek, ismerve a csapatokat, pár forduló után a régi szép napokra emlékeztetve újra gólfesztivált rendezhetnek, ezzel visszaadva varázsát a mérkőzéseknek.Eredmények: Kutató-mély
fúró—Anyagosztály 7-2 
(0-1). Az első félidőben az Anyagosztály volt kezdeményezőbb, bár a kutatósok sorra hagyták ki helyzeteiket. Szünet után rákapcsolt a mélyfúró együttes, rövid
Áprilís 2O-tól

Nagypályás labdarúgó-bajnokság
Az idősebb szurkolók emlékezetében még él a hatvanas évek nagypályás labdarúgó-bajnokságainak egy- egy izgalmas emléke. A mai fiatalok körében ez letűnt időt, ismeretlenséget jelent, de nem így az akkori résztvevők számára.Nem az a célunk, hogy felidézzük a múltat, hogy fájó nosztalgiahullámával simogassuk a szunnyadozó emlékeket, csupán elismerni őket és példaképpé állítani ma pályára lépő fiatalok elé.A vállalati sportbizottság a nagypályás labdarúgó-bajnokság beindításával nem akar újat, csak folytatni szeretné az elődök abbahagyott játékát.Az idő elérkezett, a feltételek adottak, a csapatok készen állva várják a bírói Vpszót. Még öt nap és áp

idő alatt maga javára fordította az eredményt. Góllövők: Veress (3), Szilágyi, Vojtek, Fónay (2 öngól), illetve Bacsó, Tóth J.
Szolgáltató—Kís.-kut. 3-0 

(2-0). Alacsony színvonalú találkozón a Szolgáltató csak az első félidőben nyújtott elfogadható játékot a létszámhiánnyal küzdő Kís.- kut. ellen. Szünet után visz- szafogottan játszott a Szolgáltató, mintha megkegyelmezett volna a tartalékos ellenfélnek. Góllövők: Joszt (2), Tompa.
II. üzem „A”—11. üzem 

„B” 2-0 (1-0). A két tábor összecsapása már az üzemben megkezdődött. Játékos és szurkoló • feldobott kedélyállapotban érkezett a sporttelepre... S mindez folytatódott a játéktéren is, ideges légkörben zajlott a találkozó, mindkét fél bizonyítani akart. A „fiatalok” vezetése után még keményebbé vált a mérkőzés, az „öregek” adok-kapok alapon minden eszközt felhasználtak az ellenfél „megfélem

rilis 20-án elindult útjára a pirospettyes labda, hogy újra örömet és izgalmas perceket szerezzen a focirajongók körében. A labdarúgómérkőzésekre az újmecsekaljai sporttelepen kerül sor kétszer 20 perces játékidővel. Egy üzemi csapatban több idegen játékos szerepeltetésére is lehetőség van. A résztvevő játékosok csak vállalati dolgozók lehetnek. Mérkőzés alatt a cserét tetszés szerint lehet végrehajtani. A csapatok szereléséről a sportbizottság gondoskodik. A bajnokság tavaszi őszi rendszerben kerül lebonyolításra. Díjazás: a bajnok serleget, érmet, oklevelet, a helyezettek érmet, oklevelet kapnak, a legjobb góllövő tárgyjutalomban részesül.

lítésére”. A fiatalok szerencsére nem vették fel a „kesztyűt” nagyon okosan újabb góllal válaszoltak. Kemény férfias küzdelemben az „A” csapat ilyen arányban is rászolgált a győzelemre. Góllövők: Svábczky, Mészáros.ÍV. üzem—ÉDÜ 1-0 (0-0). Jóiramú, változatos küzdelem jellemezte a mérkőzést. Mindkét kapu előtt adódtak gólhelyzetek, de a csatárok a jobbnál jobb gólhelyzeteket is rendre kihagyták, kivéve Somogyi remek lövését, ami eldöntötte a találkozó sorsát. A mutatott játék képe alapján a döntetlen igazságosabb lett volna. Góllövő: Somogyi.ííí. üzem—MÉV Szálló 3-0. A Szálló távolmaradása miatt a két pont 3-0 gólarány- nyal a III. üzem javára igazolva.Újra kiírásra került a gólkirályságért folyó küzdelem. Az I. forduló után Veress (Kutató-mélyfúró) 3 góllal vezet a 2 gólos Juszt (Szolgáltató) előtt. K. M.

Tavaszi sorsolás
I. forduló április 20-án, 17,00 

órakor: Kutató-mélyfúró—Szol
gáltató.

17,50 órakor: ÉDU—II. üzem. 
Szabad: III. üzem.

II. forduló április 27-én, 17,00
órakor: Kutató-mélyfúró—III.
üzem.

17,50 órakor: Szolgáltató—II. 
üzem. Szabad: ÉDÜ.

III. forduló május 4-én, 17,00 
órakor: III. üzem—Szolgáltató.

17,50 órakor: ÉDÜ—Kutató
mélyfúró. Szabad: II. üzem.

IV. forduló május 11-én, 17,00 
órakor: II. üzem—Kutató-mély
fúró.

17,50 órakor: III. üzem—ÉDÜ. 
Szabad: Szolgáltató.

V. forduló május 18-án 17,00 
órakor: Szolgáltató—ÉDÜ.

17,50 órakor: II. üzem—III. 
üzem. Szabad: Kutató-mélyfú
ró.

Előrehozott őszi forduló
VI. forduló május 25-én, 17,00 

órakor: II. üzem—ÉDU.
17,50 órakor: Szolgáltató—Ku

tató-mélyfúró. Szabad: III. 
üzem.

VII. forduló június 1-én, 17,00 
órakor: II. üzem—Szolgáltató.

17,50 órakor: III. üzem—Ku
tató-mélyfúró. Szabad: ÉDÜ.

Kovács M.

híREK
A MÉV MHSZ Honvédelmi Klub autós szakosztálya, április 17-én, szombaton 9 órakor az ÉDÜ parkolójában autós ügyességi versenyt rendez, melyen bárki indulhat, ha van gépjárművezetői és gépkocsijának érvényes forgalmi engedélye. A gépkocsik hengerűrtartalom szerint 4 kategóriában versenyeznek. A női versenyzők külön lesznek értékelve. A rendezőség háromfős csapatok nevezését is elfogadja, nevezni a helyszínen lehet a kezdésig. A verseny két futamból áll, melynek összesített idejét értékelik.A BALATONMÁRIA-für- dői kempingünkben továbbra is csak meghatározott számban helyezhetjük el dolgozóinkat. Az előírás betartása érdekében csak beutalóval vehetik igénybe a kempinget. A munkaügyi osztály (Borbás Béláné) május 17-től adja ki a beutalókat az üdültetési szabályban előírtak szerint.MÁRCIUS 16-ÁN rendezték meg a IH. sz. bányaüzem KISZ-küldött gyűlését, melyen értékelték az 1981-es mozgalmi évben végzett munkát és meghatározták a további feladatokat. A vállalati KISZ-bi- zottság véleménye szerint is — melyet Hrisztov B. Iván tolmácsolt — eredményesen dolgoztak a III-as üzemi fiatalok és első ízben kapták meg a Kiváló KISZ- szervezet kitüntető címet.

A. I*Í-CS megyei VárosTanácsa márciusi ülésén értékelte a városi társadalmi munkamozgalom 1981. évi eredményeit. Az „Egy napot Pécsért” akció Aranydiploma kitüntetésben 23 szocialista brigádunk részesült, Ezüstdiplomát vehetett át 20, míg Bronzdiplomát kaptak 22-en. Pécs város címerével díszített brigádnaplót 6 szocialista brigádunk nyerte el. A személyre szóló aranyplakettet 33, az ezüstplakettet 19, míg a bronzplakettet 26 dolgozónk vehette át társadalmi munkájáért.
Személyi
hírekNyugállományba vonultak: Kindla Imre vasútépítő (II. sz. bányaüzem), Rákosa Ferenc vájár (II. sz. bányaüzem), Heidecker János vájár (III. sz. bányaüzem), Kiss Lajosné mű- szaknapló-vezető (IV. sz. bányaüzem), Soós Lajos vájár (IV. sz. bányaüzem), Keresztes József csillés (IV. sz. bányaüzem), Bodor Já- nosné TŰK előadó (IV. sz. bányaüzem), Dani Béla gépkezelő (ÉDU), Kéreg Istvánné adminisztrátor (Kutatómélyfúró üzem).

Ezúton is megköszönjük 
a vállalatunknál végzett 
eredményes munkájukat, 
nyugdíjas éveikhez jó egész
séget, kellemes pihenést kí
vánunk.Meghalt: Bódi Sándor fúrószakmunkás (Kutatómélyfúró üzem), Hadi József üzemszervező (Központ), dr. Keffel Róbert anyagellátási előadó (Központ,


